
BORÅS TINGSRÄTT 
Södra enheten 
 

DOM 
2021-12-30 
meddelad i 
Borås

Mål nr: B 2705-21

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Rådhuset, 
Österlånggatan 35-37

E-post
sodra.boras@dom.se

Telefon
033-17 70 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 270 
501 13  Borås

Webbplats
www.borastingsratt.se

PARTER (Antal tilltalade: 1)
 
Tilltalad

NICKLAS Claes-Göran Lidén, 19721211-5617
Högagärdet
Kölaby Tostarp 126
523 78 Trädet

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Hanna Larsson
Advokatbyrån Rampe & Bodström AB
Nabbensbergsvägen 2
462 40 Vänersborg

 
Åklagare

Kammaråklagare Andreas Lennartsson
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Borås
Box 624
501 13 Borås

 
Målsägande

1. Sekretess 1, se Partsbilaga sekretess
Sekretess

 
Målsägandebiträde:
Advokat Malin Dromberg
Dromberg Advokat AB
Box 8000
501 18 Borås

 
2. Sekretess 2, se Partsbilaga sekretess

Sekretess
 

Målsägandebiträde:
Advokat Jenny Glommen
Advokaterna i Väst KB
Allégatan 49
503 37 Borås
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3. Sekretess 3, se Partsbilaga sekretess
Sekretess

 
Målsägandebiträde:
Advokat Jenny Glommen
Advokaterna i Väst KB
Allégatan 49
503 37 Borås

 
4. Sekretess 4, se Partsbilaga sekretess

Sekretess
 

Målsägandebiträde:
Advokat Jenny Glommen
Advokaterna i Väst KB
Allégatan 49
503 37 Borås

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

1. Våldtäkt, 6 kap 1 § 1 st brottsbalken i sin lydelse före 1 juli 2018
2017-04-01 -- 2017-06-15

2. Våldtäkt, 6 kap 1 § 1 st 1 men brottsbalken
2018-09-01 -- 2020-12-31 (10 tillfällen)

3. Våldtäkt, 6 kap 1 § 1 st 1 men och 3 men 1 p brottsbalken
2018-08-01 -- 2021-05-31 (11 tillfällen)

4. Sexuellt ofredande, 6 kap 10 § 2 st brottsbalken
2020-05-01 -- 2021-08-16 (2 tillfällen)

 
Påföljd m.m.

Fängelse 8 år
 

Skadestånd

1. Nicklas Lidén ska betala skadestånd till Sekretess 1 med 430 000 kr jämte ränta på 
beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 22 januari 2021 till dess betalning sker. 
 
Av beloppet avser 400 000 kr ersättning för kränkning och 30 000 kr avser ersättning för 
sveda och värk.
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2. Nicklas Lidén ska betala skadestånd till Sekretess 2 med 365 000 kr jämte ränta på 
- 115 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 26 april 2021, 
- 50 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 16 maj 2021, 
- 50 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 30 maj 2021, 
- 50 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 30 maj 2021, 
- 50 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 31 maj 2021, och
- 50 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 31 maj 2021 till dess betalning sker.
 
Av beloppet avser 350 000 kr ersättning för kränkning och 15 000 kr avser ersättning för 
sveda och värk.

3. Nicklas Lidén ska betala skadestånd till Sekretess 3 med 610 000 kr jämte ränta på
- 115 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 15 juni 2017,
- 65 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 15 september 2018,
- 50 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 30 september 2018,
- 50 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 30 september 2018,
- 50 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 31 oktober 2018,
- 65 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 1 januari 2020,
- 50 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 28 februari 2020,
- 50 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 31 maj 2020,
- 50 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 31 maj 2020, och
- 65 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 31 oktober 2020 till dess betalning 
sker. 
 
Av beloppet avser 550 000 kr ersättning för kränkning och 60 000 kr avser ersättning för 
sveda och värk.

4. Nicklas Lidén ska betala skadestånd till Sekretess 4 med 230 000 kr jämte ränta på 
- 115 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 1 mars 2020, och
- 115 000 kr enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 31 december 2020 till dess 
betalning sker.
 
Av beloppet avser 200 000 kr ersättning för kränkning och 30 000 kr avser ersättning för 
sveda och värk.

 
Förverkande och beslag

1. Beslaget av mobiltelefon ska bestå tills domen vunnit laga kraft. Därefter ska godset 
utlämnas till Nicklas Lidén (Polismyndigheten Region Väst, nr 2021-5000-BG105070.1).

2. Beslaget av surfplatta och dator ska bestå tills domen vunnit laga kraft. Därefter ska 
godset utlämnas till Nicklas Lidén (Polismyndigheten Region Väst, nr 2021-5000-
BG119013.1 och 2021-5000-BG119013.3).

 
Häktning m.m.

Nicklas Lidén ska stanna kvar i häkte till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft mot 
honom.
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Sekretess

Sekretessen enligt 35 kap 12 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska även i 
fortsättningen vara tillämplig på de uppgifter som förebringats vid huvudförhandlingen inom 
stängda dörrar och som kan röja identiteterna på målsägandena och vittnena benämnda med 
Sekretess. Detta innefattar såväl identitetsuppgifter som uppgifter som kan leda till att 
identiteterna kan klarläggas genom vid huvudförhandlingen förebringade handlingar och i 
digitala inspelningar av ljud och bild vid förhör. Angiven sekretessbestämmelse ska också vara 
tillämplig på identitetsuppgifterna i partsbilagorna till domen.

 
Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Advokat Hanna Larsson Rampe får ersättning av staten för arbete som offentlig 
försvarare med 312 786 kr. Av beloppet avser 201 606 kr arbete, 48 623 kr tidsspillan och 
62 557 kr mervärdesskatt.

2. Advokat Malin Dromberg får ersättning av staten för arbete som målsägandebiträde med 
skäliga 94 566 kr. Av beloppet avser 71 250 kr arbete, 3 915 kr tidsspillan, 488 kr utlägg 
och 18 913 kr mervärdesskatt.

3. Advokat Jenny Glommen får ersättning av staten för arbete som målsägandebiträde med 
147 294 kr. Av beloppet avser 97 470 kr arbete, 20 365 kr tidsspillan och 29 459 kr 
mervärdesskatt.

4. Staten ska stå för kostnaden för försvararen och målsägandebiträdena.
 

___________________________________
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YRKANDEN M.M. 

 

Åklagarens yrkanden och åberopade bevisning, se justerad stämningsansökan, bilaga 1. 

Viss del av den skriftliga bevisningen har tagits upp genom hänvisning, se under 

respektive åtalspunkt i bilaga 1. 

 

Sekretess 1:s enskilda anspråk, se bilaga 2. Sekretess 1 har biträtt åtalet och åberopat 

samma bevisning som åklagaren. 

 

Sekretess 2:s enskilda anspråk, se bilaga 3. Sekretess 2 har biträtt åtalet och åberopat 

samma bevisning som åklagaren. 

 

Sekretess 3:s enskilda anspråk, se bilaga 4. Sekretess 3 har biträtt åtalet och åberopat 

samma bevisning som åklagaren.  

 

Sekretess 4:s enskilda anspråk, se bilaga 5. Sekretess 4 har biträtt åtalet och åberopat 

samma bevisning som åklagaren. 

 

BAKGRUND 

 

Åklagaren har i en sakframställan gemensam för samtliga åtalspunkter anfört i 

huvudsak följande. Ärendet börjar i samband med att Sekretess 1 den 23 augusti 2021 

gör en polisanmälan mot Nicklas Lidén. Polisanmälan är en följd av att Sekretess 1 har 

känt att det får vara nog efter att ha utsatts för den gärning som åklagaren har åtalat 

Nicklas Lidén för enligt åtalspunkten 1.6. Sekretess 1 har vissa funktionshinder och bor 

på ett LSS-boende, men i egen lägenhet inom ramen för detta. Sekretess 1 berättade 

för personal på boendet varefter polisanmälan gjordes.  

 

Nicklas Lidén frihetsberövades den 1 september 2021 med anledning av misstankarna 

mot honom. Sekretess 2 och Sekretess 3 har initialt hörts i utredningen avseende 

gärningarna mot Sekretess 1. Sekretess 3 är mor till Sekretess 4. Sekretess 4 berättade 

för henne, dagen innan Sekretess 3 skulle höras i utredningen kring Sekretess 1, att han 
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blivit utsatt för övergrepp av Nicklas Lidén. Även Sekretess 2 och Sekretess 4 har vissa 

funktionshinder. I polisförhör med Sekretess 2 och 3 har framkommit uppgifter som 

har lett till ytterligare misstankar mot Nicklas Lidén och sedermera åtalen enligt 

åtalspunkterna 2, 3 och 4. 

 

Åtalspunkten 1 

 

Nicklas Lidén har förnekat gärningarna. Han har bekräftat att Sekretess 1 och han har 

haft sex, men menar att detta har varit frivilligt från Sekretess 1:s sida.  

 

Nicklas Lidén har bestritt det enskilda anspråket med hänsyn till inställningen i 

ansvarsfrågan. Han har inte godtagit några belopp som skäliga. Ränteberäkningen har 

vitsordats. Han har inte haft någon erinran mot bevisbeslaget.  

 

Från förhören antecknar tingsrätten följande. 

 

Sekretess 1: Han har tidigare sett Nicklas Lidén som sin pappa. Relationen dem 

emellan har inte alltid varit som man velat. Det har hänt att Nicklas Lidén slagit honom 

då han var barn. Han bor i egen lägenhet idag men det finns som en bas där alla kan 

samlas och t.ex. titta på tv, som ett gemensamt vardagsrum. Han har kamrater där. 

 

Han gjorde polisanmälan mot Nicklas Lidén för han kände att Nicklas Lidén inte ska 

skicka sex-sms, bilder och göra dessa saker med honom. Han kände att det var något 

konstigt och det behövde ta slut. Han har varit rädd för Nicklas Lidén och vad som 

skulle hända om han skulle gå till polisen. Han har varit rädd från första dagen Nicklas 

Lidén skickade meddelanden om vad denne ville göra och gjort med honom i 

lägenheten. Just vid detta tillfälle kändes att det inte var rätt.  

 

Han visste inte vad han skulle göra så han tog upp det med personal och chefen. Han 

ville få det ur huvudet. Det var sista gångerna med bilderna som var droppen, de 

bilderna som åklagaren har visat upp. Han har inte vetat för vem han skulle berätta om 

det tidigare och han har varit rädd för vad Nicklas Lidén i så fall skulle ha gjort. Chefen 
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tog tag i frågan och hon sa att han skulle polisanmäla det. Han har varit rädd hela tiden 

från att han skulle börja anmäla. Rädd för vad Nicklas Lidén skulle göra om han 

polisanmälde, göra saker som inte han är med på. Något sexuellt eller så. Senaste året 

har kontakten dem emellan bestått i att de har skickat meddelanden, pratat på telefon 

osv. De har skrivit om både vardagliga saker och sexuella. Han har mått dåligt på grund 

av det. Nicklas Lidén har även brytt sig om honom och hjälpt till med olika saker.  

 

SMS-konversationen börjar där han skrev att han inte var hemma; boendet var på en 

resa till Ullared. Nicklas Lidén skrev att han hade en bra plan och ville att de tre skulle 

vara med varandra; Nicklas Lidén, han och Sekretess 2. Han sa nej, att han inte ville 

vara med på det. Han skrev vissa saker, att han ville saker som Nicklas Lidén ville, för 

att få Nicklas Lidén nöjd. Han skrev det med att suga osv. för att Nicklas Lidén skulle 

bli tyst. Han har inte velat att Nicklas Lidén skulle skriva sexuella SMS. Han vet inte 

vem Sekretess 2 är, han har bara träffat henne en gång hos sin mamma och pappa. Han 

ville inte få de bilderna. Han vill inte att någon annan ska bestämma vem han ska 

träffa. Han har skickat en bild till Nicklas Lidén för denne sa att Sekretess 2 ville ha 

det; det var på hans könsorgan. Han ville inte det men gjorde det för Nicklas Lidén 

tjatade om det. Före dessa meddelanden i augusti har det mest varit meddelanden om 

vardagliga saker. Men han har även fått meddelanden som inte finns kvar i telefonen, 

även det om sex. Nicklas Lidén har skickat meddelanden om vad Nicklas Lidén ville 

göra med honom. De skickades på sommaren 2020, innan allt började. Nicklas Lidén 

skrev då att Nicklas Lidén ville komma till lägenheten och ha sex med honom. Dessa 

meddelanden finns inte kvar eftersom Nicklas Lidén tagit bort dem från Messenger; de 

är återtagna. Han har inte raderat. Nicklas Lidén har slagit honom och sexuellt utnyttjat 

honom på olika sätt som han inte velat. Han har aldrig velat det. Det har hänt en gång i 

Trädet och tre gånger på Solrosvägen.  

 

Tillfället i Trädet var första gången. Det var i Trädet där Sekretess 3 bodde; han vet 

vem Sekretess 3 är. Sekretess 3 har varit hemma hos hans mamma och pappa mycket, 

de har pratat mycket. På kvällen sade Nicklas Lidén att han skulle gå till Sekretess 3:s 

hus för att ta hand om katterna, han följde med. Efter att Nicklas Lidén var färdig med 

katterna gick Nicklas Lidén in i sovrummet och knäppte upp byxorna. Nicklas Lidén 
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ropade att Nicklas Lidén skulle visa något men han ville inte. Nicklas Lidén kom ut i 

köket, tog honom om handleden och tog med honom till sovrummet. Nicklas Lidén 

knuffade ner honom i sängen, la sig på honom och drog sitt könsorgan mot hans; 

Nicklas Lidén drog ner hans byxor. Nicklas Lidén låtsades att Sekretess 1 var en tjej. 

Nicklas Lidén tog hans hand till sin penis och sa att han skulle runka Nicklas Lidén. 

Han sade nej. Nicklas Lidén frågade om Nicklas Lidén kunde runka honom men han 

sa nej. Nicklas Lidén stoppade in sin penis i hans mun. Sedan vände Nicklas Lidén om 

och försökte stoppa in sin penis i hans anal. – Han såg i dörröppningen till sovrummet 

att Nicklas Lidén var naken nertill och då gick han in i köket igen, han ville inte. I 

köket slog Nicklas Lidén honom på kinden med handflatan. Han låg ner när Nicklas 

Lidén stoppade in sin penis i hans mun. Han sa att han inte ville och då tog Niklas 

Lidén ut den och försökte analt istället. Det gjorde ont och han sa att han inte ville. 

Penisen kom inte in. Nicklas Lidén ställde sig jämte honom och sa att han skulle suga 

tills Nicklas Lidén fick utlösning. Nicklas Lidén fick utlösning i hans mun och ansikte; 

det var äckligt. Efteråt gick de tillbaka. Han var inte med på något av detta, han sa 

också att han inte ville. Man följer bara med på vad Nicklas Lidén tvingar en till. - Han 

hade mjukisbyxor och en långärmad tröja, inget annat. Han fick ett blåmärke på kinden 

som kom dagen efter och var kvar 2-3 dagar. Han sa till personalen att han ramlat. Det 

var någon vecka innan Sekretess 3 flyttade från huset, augusti 2020. Han tror det var en 

fredag eller lördag. Sedan ville han åka därifrån för han visste inte vad som skulle 

hända om Nicklas Lidén kom på natten. Från början sa han nog att det var kring jul 

eftersom han brukar fira jul i Trädet. Men han vet att det var strax innan Sekretess 3 

flyttade. 

 

Den första av mellandagarna skulle Nicklas Lidén komma med en kabel för att få igång 

hans biosystem. Men det fungerade inte. Nicklas Lidén ville ha sex. Nicklas Lidén satte 

sig i soffan och tog ut sin penis, Sekretess 1 skulle göra samma sak. Nicklas Lidén sa att 

de skulle runka varandra. Då kände han att Nicklas Lidén får väl göra så, man vet ju 

inte vad Nicklas Lidén gör annars. Han började, Nicklas Lidén tog hans hand runt sin 

penis och sade att han skulle runka Nicklas Lidén. Nicklas Lidén sa att Nicklas Lidén 

skulle suga av Sekretess 1 och att Sekretess 1 skulle suga av Nicklas Lidén. Han ville 

inte, Nicklas Liden tog hans huvud mot sin penis tills han började suga. Sedan sög 
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Nicklas Lidén av honom. – Det stämmer som han sagt i polisförhör; att Nicklas Lidén 

slog honom med handflatan på kinden. Men det vara bara första gången i lägenheten, 

inte vid andra tillfället. Det blev inget märke av slaget.  

 

Nicklas Lidén kom dit dagen efter igen, för Nicklas Lidén skulle prova biosystemet 

med en annan kabel. Det fungerade inte ändå. Det var som dagen innan, de satt i 

soffan och sög och gjorde det andra. Han fick följa med. Han låtsades för han var rädd 

för vad Nicklas Lidén skulle göra om han sa nej. Han har bara låtsats att han tyckte om 

det. Samma sak som dagen innan hände. Penisen kom inte in analt vid detta tillfälle 

heller men Nicklas Lidén försökte. Han var positionerad mot en soffa. Det var en 

divansoffa och han hamnade mot divandelen. Han var halvstående, böjd nedåt, med 

händerna på divandelen. Han hade tröja på sig men var naken nedtill. Nicklas Lidén 

stod böjd över honom. Han sa inte nej eftersom Nicklas Lidén hade slagit honom 

dagen innan och han var rädd.  

 

Kontakten mellan dem blev inte så bra; Nicklas Lidén började skicka sms om att 

komma och göra något, det sades inte vad. När Nicklas Lidén kom dit, det var i januari 

– han fyller år då, så låste Nicklas Lidén hans ytterdörr. Nicklas Lidén skulle hjälpa till 

med biosystemet som fortfarande inte fungerade. Nicklas Lidén satte sig i soffan och 

började knäppa upp sina byxor och sa att Sekretess 1 också skulle göra det. Nicklas 

Lidén tog fram sin penis och sa att Sekretess 1 skulle suga av Nicklas Lidén. Han sa nej 

men Nicklas Lidén tryckte ned hans huvud på sin penis. Nicklas Lidén runkade 

Sekretess 1:s penis samtidigt. Han sa att Nicklas Lidén skulle gå hem för de skulle iväg 

med boendet. Nicklas Lidén fortsatte suga av Sekretess 1 tills Sekretess 1 fick 

utlösning. Han sög av Nicklas Lidén typ tio minuter men Nicklas Lidén hann inte få 

utlösning. Han ville inte suga av Nicklas Lidén. Nicklas Lidén sa sedan att han ville 

stoppa in sin penis analt, det gick inte och gjorde ont. Han fick stå framlutad över 

soffan och Nicklas Lidén stod bakom. Det gick inte. Nicklas Lidén gick sedan. 

 

Nicklas Lidén: Det är hans telefon som tagits i beslag och han har skrivit 

meddelandena till Sekretess 1. Sekretess 1 har svarat på dem. Sekretess 1 har skrivit 

massor till honom, de har även talats vid i telefon. De har pratat om vad han vill göra 
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och vad Sekretess 1 vill göra. Han kommer inte ihåg hur de började dessa 

konversationer. Det har inte pågått så länge, max 9 månader kanske, men han minns 

inte riktigt hur det började. Han skäms oerhört när han läser detta med tanke på deras 

relation. Han har sett sig som en pappa för Sekretess 1. Han ville hjälpa Sekretess 1 på 

traven men samtidigt blev man fundersam eftersom det blev bättre och bättre kontakt 

mellan dem då. Det kändes som att det påbörjades något mellan dem. Det kändes som 

att man blev nyfiken på saker, på hur det var mellan killar och så. Det tändes ett 

intresse från honom då och han fick uppfattningen att det var intresse även från 

Sekretess 1:s sida. Sekretess 1 skrev och pratade om vad Sekretess 1 ville göra och 

kände. Det kändes oerhört fel men det blev så i slutändan; de testade att suga av 

varandra och så. De har testat att runka och suga av varandra. Det har inte varit några 

samlag eller fråga om att försöka köra in penis analt. Han vet inte varför Sekretess 1 

beskriver det. Det skedde två tillfällen i lägenheten, den 27 och 28 december 2020. 

Runt Sekretess 1:s födelsedag var även Sekretess 1:s mor med så det som Sekretess 1 

berättat om det tillfället har inte hänt. Inte heller vid det första tillfället i Trädet. Han 

matade bara katterna och fixade med kattsand, sedan gick han och Sekretess 1. Det var 

i slutet av juli eller början av augusti. Det var bara den gången han och Sekretess 1 var 

där för katterna. Han frågade om Sekretess 1 ville följa med för Sekretess 1 var rastlös 

och ville ha något att göra. Både det sexuella och våldsmomenten som Sekretess 1 har 

berättat om är falska. Han har aldrig slagit Sekretess 1. Han har inte tagit tag om 

nacken och fört ned Sekretess 1:s huvud. Det stämmer att de har onanerat och sugit av 

varandra. – Den första mellandagen satt de i soffan; han hade hållit på i två timmar 

med bioljudet. Sekretess 1 började lägga sin hand på hans ben och han gjorde likadant, 

de fullföljde. Sekretess 1 knäppte upp hans byxor och han knäppte upp för Sekretess 1. 

De började smeka varandra och testade att suga av varandra. Man blev smått 

attraherad när de höll på. De fortsatte fullt ut. Sekretess 1 sög av honom först. 

Sekretess 1 har inte sagt nej utan var med på det från början. Han vet inte varför 

Sekretess 1 säger att han varit rädd, slag har aldrig förekommit. Han har aldrig upplevt 

att Sekretess 1 har varit rädd. Han kan inte svara på varför Sekretess 1 säger så. Den 

andra mellandagen blev det på samma vis. De hade suttit och kollat film. De satt jämte 

varandra, de började ta på och smeka varandra. De fortsatte med det de gjorde dagen 

innan. Han hade inte reflekterat så mycket över det. Sekretess 1 tyckte det var mysigt 
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och skönt. De pratade om det innan de påbörjade det, Sekretess 1 var lika villig. Han 

vet inte varför Sekretess 1 pratar om att de försökt analt. Han vet inte varför Sekretess 

1 gjorde polisanmälan. Det var frivilligt. Han har inte svårt att ta ett nej, han vet vad ett 

nej är. Angående bilderna sa Sekretess 1 ja när de pratade i telefon. Det stämmer att 

Sekretess 1 har skrivit att han inte ville att de två och Sekretess 2 skulle vara med 

varandra, men i telefonsamtal har Sekretess 1 sagt att han ville det. Hans uppfattning är 

att Sekretess 1 dras till killar men han tyckte att Sekretess 1 skulle prova med en tjej. 

Han tycker inte det var ett övertalningsförsök. Han tänkte att de skulle testa att ha en 

trekant. Där han skrivit att han och Sekretess 1 skulle ha sex menade han på sådant sätt 

som de hade haft tidigare. Sekretess 2 ville ha bilder på Sekretess 1, därför skickade han 

till Sekretess 2. Sekretess 1 sa inte att han inte ville att bilden skulle skickas till Sekretess 

2. Han skickade bilder på Sekretess 2 och på sig själv och Sekretess 2 tillsammans till 

Sekretess 1 eftersom Sekretess 1 ville ha bilder. Han sa i polisförhör att det mellan 

Sekretess 1 och honom inte hade hänt eftersom han skämdes. Han har ändrat sig för 

han måste försöka börja prata om det. Idag säger han som det är. Det förekom inga 

meddelanden med sexuellt innehåll under sommaren 2020. 

 

Vittnet Lena Palmgren: Hon arbetar som stödbiträde inom funktionsnedsättning på 

boenden. Hon känner Sekretess 1 sedan ca 5 år tillbaka men arbetar på ett annat 

boende numera. Sekretess 1 är väldigt självgående, tar reda på mycket själv, är om sig 

och kring sig. Att förstå konsekvenser av saker och ting är svårt för Sekretess 1, att 

uppfatta händelsekedjor. Sekretess 1 är väldigt social, tycker om att umgås med folk 

och gillar att diskutera och prata. Han kan ha svårt att hålla sig till vad som hänt eller 

hur något är, han kan säga en sak till en ur personalen och sedan på ett annat sätt till en 

annan. Angående polisanmälan var boendet på en semesterresa till Ullared antingen 

veckan innan midsommar eller i augusti, hon var där två gånger. Hon märkte att 

Sekretess 1 var instängd, han ville inte umgås som vanligt. Så fort de kom till stugan 

stängde han in sig, han var introvert. Hon sa att om det var något så kunde de prata, 

hon pushade inte. Till slut ville han prata på rummet. Han började berätta om att han 

fått meddelanden från Nicklas Lidén om att denne skulle få ihop honom med en 

kvinna i Trädet. Nicklas Lidén tyckte att Sekretess 1 och kvinnan skulle vara 

tillsammans. De tre skulle träffas och ha gruppsex. Sekretess 1 berättade att Nicklas 
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Lidén hade skickat detta. Sekretess 1 var ledsen, arg och sårad. Sekretess 1 tog upp 

andra saker, att Nicklas Lidén hade kommit till boendet och att Sekretess 1 förstod vad 

han var ute efter, mer än att hjälpa Sekretess 1. Sekretess 1 sa inte mer ingående än så. 

Det kom senare fram att Nicklas Lidén skulle ha skickat bilder. Sekretess 1 sa att det 

var sexuella bilder. Sekretess 1 tyckte det var hemskt och jättejobbigt. Sekretess 1 har 

inte berättat vad som skulle ha hänt vid de andra tillfällena. – Hon tog upp detta med 

sin chef men var inte involverad i polisanmälan, det gick väldigt fort efter att Sekretess 

1 hade berättat. Sekretess 1 kändes som lättad när han hade pratat om det och kunde 

berätta om det, han var med ute och åt. - Hon tror på Sekretess 1, en sådan sak är inget 

man hittar på utan att det ska ha hänt. Sekretess 1:s umgängeskrets är liten. Hans familj 

har mycket konflikter, upp och ned, det är en dysfunktionell familj. Det är viktigt för 

Sekretess 1 att bli omtyckt och få kärlek från familjen, han vill bli sedd och hörd. Det 

är viktigt. Sekretess 1 har sina gränser, han kan säga ifrån när han märker att han blir 

utnyttjad, t.ex. att han skulle handla när han åkte hem utan att han fick pengar till det. 

Ibland har han blockerat sin telefon osv. Sekretess 1 är ganska lätt att påverka, han vill 

ha uppmärksamhet och vill bli sedd och hörd men har inte alltid lätt för att uttrycka 

sig. – Det stämmer som hon sa i polisförhör, att hon tror att Sekretess 1 kan ha sett 

kvinnan som meddelandena avsåg som en konkurrent om Nicklas Lidén. Sekretess 1 

förstår information om man förklarar men att förstå samband och vad det blir för 

konsekvenser, den kopplingen är svår.  

 

Vittnet Sara Hultgren: Hon arbetar som enhetschef på boendet där Sekretess 1 bor och 

har känt honom i 2 år, från januari 2020. Sekretess 1 behöver stöd med struktur och 

rutin, motivationsarbete för att kunna se orsak och samband. Han är väldigt här och 

nu. Han saknar konsekvenstänk och pratar gärna med vem som helst, om vad som 

helst. Han är godtrogen och sökande, vill att folk ska tycka om honom. Boendet stöttar 

honom med påminnelser, mediciner, stöttning med städ, varför man måste gå till 

jobbet, varför man måste stanna kvar på jobbet. Han är en tänkare och tror gott om 

människor. Han är lätt att påverka och det finns inte i hans värld att någon ska göra 

honom illa. – Hon har normalt inte så mycket kontakt med brukarna men har det med 

Sekretess 1, han söker mycket kontakt. Angående polisanmälan ringde Sekretess 1 

henne veckan innan hon skulle gå på semester och sa att något hade hänt. Han ville 
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inte ta det på telefon. Där någonstans fick hon reda på, hon tror via telefon, att något 

hade hänt. Hon kände att det skulle bli svårmotiverat, de hade tidigare pratat om varför 

man ska polisanmäla om man blir utsatt för brott. Hon kände att det skulle vara svårt 

att motivera Sekretess 1 till det, så hon tog med en kollega som jobbar med våld i nära 

relationer. Det var ett möte mellan henne, Sekretess 1 och kollegan, veckan innan 

polisanmälan gjordes. Det var hemma hos Sekretess 1. Sekretess 1 visade först 

meddelanden. Det var mycket fokus på kvinnan i meddelandet. Hon frågade om något 

hade hänt mellan Sekretess 1 och Nicklas Lidén. Sekretess 1 sa ja. Hon frågade inte 

jättemycket och han pratade inte jättemycket detaljer utan mer om hur han kände. 

Sekretess 1 sa att han förstod att det var fel och att han behövde göra en polisanmälan. 

Hon tog kort på meddelandena. – Hon vet inte hur hon uttryckte frågan men det var 

om något hänt, om Sekretess 1 och Nicklas Lidén hade haft sex. Sekretess 1 sa att 

Nicklas Lidén hade kommit och skulle hjälpa honom med en julklapp efter julen, då 

hade det skett övergrepp i lägenheten. Det berättade han något senare men innan 

polisanmälan. Det stämmer som hon sagt i förhör, minnesbilden är sämre idag. Det var 

nog hennes kollega som ställde frågor. Hon tror inte Sekretess 1 använde ordet 

analsex, men ”sätta på” och att ”han satte på mig”. Sekretess 1 var upprörd vid mötet, 

mer upprörd än när hon pratade med honom tidigare i veckan. Det hade varit lugnt 

några dagar men dagen innan mötet hade det kommit en ny bild på kvinnan, han var 

upprörd och ledsen. Hon kan ha frågat i stil med ”ville du att ni skulle göra så”. Då 

svarade Sekretess 1 nej. Hon fick ingen uppfattning av att Sekretess 1 hade varit med 

på detta. Sekretess 1 uttryckte också att han inte berättat för sin mamma för att han var 

rädd för att Nicklas Lidén skulle bli förbannad och att mamman skulle bli misshandlad 

eller liknande. Hon gjorde orosanmälan till socialen. Hon tror inte Sekretess 1 hade 

pratat med sin mamma då. - Det skulle ha varit vid jul, det kunde de dra slutsatser om i 

samband med TV:n. Hon frågade inte hur många gånger det skulle ha skett eller om 

när i tid. Hon har upplevt Sekretess 1 som mer intensiv efter anmälan, mer fixerad av 

pengar, tillbringat mindre tid på jobbet. Kontakterna från honom till henne har 

tiodubblats. Han har en inre oro. Han fixerar sig och fokuserar på något som ska 

ersätta hans dåliga mående, för närvarande på husdjur. Han har uttryckt önskan om 

professionellt stöd, att han inte orkar och vill ta livet av sig. – Sekretess 1 kan anpassa 

sig efter vem han pratar med. Om A tycker stolen är röd och B tycker att den är vit, så 
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tycker Sekretess 1 att den är röd när A säger det och vit när B säger det. Han kan ge 

olika versioner. Han kan inte dra slutsatser av saker och ting. I detta fall har han hela 

tiden hållit fast vid sin version, därför bedömer hon att han är trovärdig. Han började 

berätta och hon och kollegan ställde sedan frågor. Det går inte att ha en konversation 

med Sekretess 1 utan att ställa frågor. Det kan ha varit så att Sekretess 1 var svartsjuk 

på kvinnan i meddelandena. 

 

Vittnet Ann-Charlotte Rosenqvist Edqvist: Hon är både god man och förvaltare i olika 

delar för Sekretess 1, sedan drygt 5 år. De träffas i snitt en gång i månanden; det är 

också sms och mycket prat om ekonomi. De har haft det lite turbulent i relationen, 

särskilt då hon sagt nej i ekonomiska frågor. Han förstår inte pengars värde, det är 

ingen skillnad på 100 kr och 1000 kr. Han är lättpåverkad, om någon säger att han ska 

köpa något så vill han köpa det. - Hon vet egentligen ingenting om detta. Sekretess 1 

har berättat lite, men inga detaljer. Hon har känslan att Sekretess 1 inte riktigt har 

förstått. – Sekretess 1 åker buss eller färdtjänst till sin familj. Han kan boka resorna 

själv. Han har daglig verksamhet. 

 

Sekretess 3 har hörts som vittne i denna del och i huvudsak uppgett att hon flyttade 

från grannhuset till den s.k. Mejeribyggnaden den 15 augusti 2020.  

 

Åtalspunkten 2 

 

Nicklas Lidén har förnekat gärningarna. Han har medgett att Sekretess 2 och han har 

haft sex, men menar att det har varit frivilligt från Sekretess 2:s sida. Enligt Nicklas 

Lidéns uppfattning har han och Sekretess 2 haft en ömsesidig kärleksrelation.  

 

Från förhören antecknar tingsrätten följande. 

 

Sekretess 2: Hon träffade Nicklas Lidén första gången hos en väninna som bor i 

Skövde med sin man och barn. Hon vet inte varför Nicklas Lidén var där. Hon bodde 

vid tillfället i Uppsala; hennes väninna och dennas man hämtade henne där. Det var vid 

jul/nyår 2020/-21. Hon visste inte att Nicklas Lidén var gift, men fick veta det av sin 
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väninna. Hon flyttade senare till Trädet. Hon ville flytta närmare sin väninna, de var 

bästa vänner men är nu osams. Hon vet inte varför hon inte flyttade till Skövde. 

Nicklas Lidén kände ägaren som hade huset i Trädet och föreslog kontakten. Nicklas 

Lidén ville att hon skulle flytta till Trädet. Egentligen ville hon flytta till sin syster i 

Luleå. Hon var lite förtjust i Nicklas Lidén men nu vill hon leva själv. Då trodde hon 

att det skulle bli något mellan dem men sedan kom hon på att Nicklas Lidén var gift, 

hon ville inte splittra familjen. Hon hade kontakt med honom som vän, hon kände att 

det var det bästa. Hon ville inte säga det till honom pga. hans humör. Nicklas Lidén 

blir lätt arg, hon kände att han var en våldsbenägen person. Hon märkte det redan hos 

sin väninna. Han blir tjurig och grinig och ganska aggressiv. Hon hade kontakt med 

hans fru, ville mest ha kontakt med henne. Hon kände ingen i Trädet förutom Nicklas 

Lidén och hans fru. De var vänner från början men mot slutet blev de tre osams. 

Nicklas Lidéns fru påstådd att hon var närgången mot dennas barn, men det har hon 

aldrig varit. – Hon flyttade till Trädet den 24 april 2021. I september flyttade hon in i 

den andra lägenheten. Hon har bott både i ett hus och en lägenhet på samma adress. 

Den första var mejeriet eller mejeribyggnaden. Hon hade mest telefonkontakt med 

Nicklas Lidén när hon kom till Trädet. Men hon var hos Nicklas Lidén och hans fru på 

lunch och hon träffade Nicklas Lidén några gånger. Hon ville helst träffas hos dem för 

hon ville umgås med Nicklas Lidéns fru. De träffades också i huset där hon bodde, i 

mejeriet. Nicklas Lidén ville komma ofta men hon sa att hon ville vara för sig själv. 

Ibland lyssnade han, ibland inte. Nicklas Lidén ville säkert ha ett förhållande med 

henne, det märkte hon redan hos sin väninna. Nicklas Lidén och hon har haft sex, 

både frivilligt och ofrivilligt från hennes sida. Hon tror att de var väl kära båda två, så 

de hade sex. De hade sex några gånger ömsesidigt innan det ofrivilliga. Den första 

gången var i mejeriet. Hon vet att det var två dagar efter att hon hade flyttat dit. Den 

26 april 2021. Hon kommer bara ihåg datumet. Allt är jobbigt och man vill glömma. 

Hon mådde väldigt dåligt, både fysiskt och psykiskt. Hon hade smärtor ofta, det hade 

hon aldrig haft förut. Hon var rädd för Nicklas Lidén väldigt ofta. Hon fick höra att 

han hade varit med i kriminalitet. Nicklas Lidén är stark, han kan ta i väldigt hårt. Det 

har han gjort på henne några gånger. En gång gjorde han så hon ramlade baklänges 

och slog huvudet, det var i köket. Han puttade och knuffade henne så hon ramlade på 

golvet. Det har han gjort i sängen några gånger också. Det var då när hon inte ville ha 
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sex, han våldtog henne då. Så var det även i köket. Då tog han hennes händer. Han tog 

av henne kläderna. Men då var han våldsammare. Han satt på henne, hon kom inte 

loss. Han körde in den där nere, i hennes könsorgan. Det var i sängen. Det var tre 

gånger i sängen och tre gånger på golvet. Det minns hon. Alla gångerna i sängen har 

varit ganska lika; han har puttat henne och hållit fast hennes händer. I köket har det 

varit att han har hållit fast, hon har inte kommit loss. Så både köket och sängen har 

varit ungefär samma. Men i köket kunde hon en gång inte komma upp för hon var 

svimfärdig, hon hade ont i bakhuvudet. Nicklas Lidén gick bara efter att han hade haft 

sex med henne. Först hade hon kläder på sig, men en gång kom hon från badrummet, 

då hade hon duschat. Nicklas Lidén slet av henne kläderna; hon hade byxor, tröja, bh, 

trosor och strumpor. Hon kände sig kränkt; hon mådde inte alls bra. Nicklas Lidén har 

slagit henne en gång i ansiktet; det var i sovrummet. Hon ramlade baklänges; hon har 

diabetes och lätt att ramla bakåt. Den dagen hade hon inte tagit medicinen på lunchen 

och hon hade inte riktigt kontroll. Han våldförde sig på henne. Det var en av gångerna 

som hon låg på golvet. Detta var enda gången han slog henne. hon var öm i hela 

ansiktet, öm i tre dagar. Det med blåmärket var i sängen. Han nöp tag i hennes 

handleder, det var från någon av gångerna i sängen. Sista gången var på golvet, han 

knuffade också henne. Det har varit både kort och långt emellan tillfällena. En av 

dagarna var det två gånger. Första gången hade hon bara bott två dagar i Trädet. Det 

var i sängen. Dagen som det hände två gånger var i slutet av maj om hon sagt så i 

polisförhör. De har haft sex ungefär tio gånger då det har varit frivilligt från hennes 

sida. Hon vet inte riktigt vilken gång som var när men det hon har sagt i polisförhör 

stämmer. Hon mindes bättre då. Hon har inte haft sex med andra personer, hon har 

skrivit så för att Nicklas Lidén vill det. De hade mest sms-kontakt mot slutet av 

sommaren. Hon tror att sista gången de hade sex, då var hon med på det, var någon 

vecka innan Nicklas Lidén frihetsberövades. Hon tänkte att han skulle bättra sig. Han 

var lugn om hon inte sa nej men sa hon nej blev han sur och aggressiv. De har haft sex 

fast hon inte velat i soffan, köket och sängen. Hon har inte pratat så mycket om 

Nicklas Lidén med sin syster för systern vill inte lyssna. Nicklas Lidén ville att hon 

skulle bryta med sin syster. – Hon är inte intresserad av analsex eller trekanter. Hon 

och Nicklas Lidén har inte egentligen pratat om att han våldfört sig på henne eftersom 

hon var rädd. Hon minns inte om det var frivilligt eller inte veckan Nicklas Lidén greps 
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men det har hänt 6 gånger som inte har varit frivilliga. Hon har inte varit svartsjuk på 

Sekretess 3 men vet att Nicklas Lidén träffat Sekretess 3.  

 

Nicklas Lidén: Han lärde känna Sekretess 2 runt nyår 2020/-21 hos gemensamma 

vänner i Skövde. Han kom dit den 2 januari men var också där den 4 januari. Han åkte 

buss dit. Sekretess 2 var där till den 9 jan. Han åkte upp den 8 januari igen och sov 

över. Han träffade Sekretess 2 där igen. Han var sedan med och körde hem henne till 

Uppsala. De fick en bra kärleksrelation från båda håll. Sekretess 2 och han hade sedan 

kontakt via sms, messenger och telefon. De hördes varje dag. Hon kom sedan den 18-

19 februari till sina vänner i Skövde igen och tittade på huset i Trädet den 20 februari. 

Sekretess 2 och han sov tillsammans. Han bara förmedlade att det fanns ett ledigt hus 

och hjälpte henne att titta på det, men hon fick själv bestämma om hon skulle flytta dit. 

Hon valde att hon skulle ha det; hon sade upp sin lägenhet direkt i Uppsala. Hon 

flyttade delvis för hans skull men hon kom också närmare sin väninna i Skövde. Han 

har inte hört att hon ville flytta till Norrland. De hade en bra kärleksrelation. Han var 

hos henne i Uppsala en helg. Det var vid löning i mars. Han fick skjuts av sin vän i 

Skövde. Det kändes bra med Sekretess 2, positivt i alla lägen. Hans fru och han hade 

redan bestämt sig för att skiljas, men de bodde fortfarande tillsammans. Han vet inte så 

mycket om Sekretess 2:s funktionshinder, det var hennes gode man som berättade, det 

var i slutet på april. Han fick veta att hon hade funktionshinder, hon klarade det mesta 

själv men hade LSS. Hon hade god man gällande ekonomin, han tänkte inte så mycket 

mer på det. Då Sekretess 2 och han blev osams sa han kanske att hon var dum i 

huvudet, hon hade snackat skit om deras gemensamma vänner. Sekretess 2 betedde sig 

konstigt, han blev sur och tvär därför att han inte ville ha med henne att göra. Han 

råkade nämna det för Sekretess 3, att han tyckte att Sekretess 2 var dum. Han och 

Sekretess 3 hade mer eller mindre tappat kontakten, de hade viss kontakt men 

förhållandet var ett avslutat kapitel. Han kände att Sekretess 2 var något att satsa på.  

 

Sekretess 2 och han har haft sex ett antal gånger. Första gången var redan den 2 januari 

i Skövde, även natten den 8 januari i Skövde, hos Sekretess 2 i Uppsala och ett antal 

gånger i Trädet. Kanske 20-30 gånger. Det har varit både vaginalt och analt. Sekretess 2 

har varit lika pådrivande som han i allt. Han har inte utövat våld mot Sekretess 2, inte 
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vid något tillfälle. Sekretess 2 har säkert sagt nej vid något tillfälle, men inte till samlag. 

Hon har sagt nej i andra sammanhang, t.ex. när de pratat om vissa grejer de inte varit 

överens om, som hans problematik och hennes söner som inte hör av sig så ofta. De 

har haft meningsskiljaktigheter, men inte av sexuell karaktär. Han har aldrig höjt näven 

eller så mot henne. Det var bara sista gången han blev sur, då gick han därifrån. Något 

annat har han inte gjort mot henne. Han har aldrig knuffat eller slagit henne i nacken. 

Han har inte märkt några skador på henne. Hon har inte nämnt det för honom. Han 

vet inte varför hon berättar om de sex tillfällena, de har båda varit lika pådrivande. Han 

har aldrig upplevt att hon inte har velat. Han har frågat henne rakt ut. – De blev 

ovänner veckan innan midsommar, början av juni. Hon hade snackat skit om deras 

gemensamma bekanta och sa till honom att hon önskade att hon haft ihjäl alla sina 

barn, att hon aldrig velat ha barn. Han ville inte höra mer. En period hade de ingen 

kontakt, han tror det var från juni till augusti eller slutet av juli. Sedan bytte hon 

boende, han och hans fru hjälpte henne. Det var precis innan han blev frihetsberövad. 

Då hade de tät kontakt och pratade igenom för att lösa allt. De hade rett ut alla 

problem och hade börjat umgås igen. De hade mer eller mindre en kärleksrelation. 

Hans fru visste ingenting, han ville inte ställa till väsen innan han och hans fru fått 

varsitt boende. Sekretess 2 och han spelade som vänner inför hans fru. Både han och 

hans fru var med och hjälpte Sekretess 2 att handla. Han hade nyckel till Sekretess 2 

ifall hon tappade bort sin. Hon visste om det. Det hade Sekretess 2 och hans fru pratat 

om. De har haft en ömsesidig kärleksrelation. Sekretess 2 ljuger om våld och det andra. 

 

Meddelandena har varit från bådas håll. De har handlat om trekanter m.m. Inte bara 

om sex. Han är intresserad av trekanter. Om man skriver och båda är överens, båda 

har velat skriva om det. Det är han som har skickat meddelandena. Sekretess 2 har 

berättat att hon haft sex med andra och trekanter innan. Han reagerade på det hon tog 

upp om barn men sedan lät han det vara. Han vet inte varför han har skrivit om det 

och inte sagt nej. Angående meddelandet den 31 augusti så hade hans fru börjat snoka 

om Sekretess 2 och han hade gjort något. Han visste att det hade gjorts en 

polisanmälan mot honom då. Han menade inte polisen utan sin fru. Han förstår att det 

kan tolkas som att man inte ska prata med polisen men det var inte avsikten. Han vet 

inte varför han sa till polisen att Sekretess 2 och han haft sex en gång. Det var så 
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mycket då och det gick runt i huvudet på honom. Det stämde inte men han orkade inte 

ta i det. Han är inte labil utan går undan när han bli arg. De kanske har upplevt honom 

som våldsam men det är han inte. Han har sexuella behov som en vanlig människa. 

Han har inte behov av tre kvinnor samtidigt. Hans fru och han skulle skiljas och han 

ville ha en relation med Sekretess 2. Sekretess 2 visste från början att han var gift. Han 

uppfattade det inte som att Sekretess 2 inte uppskattade meddelandena. I så fall hade 

han inte skickat dem. Nakenbilder kan det ha varit fråga om två – tre gånger. Om han 

hade fått indikation på motstånd hade han inte haft sex med henne. Han känner igen 

den 26 april, då hade de sex på kvällen. De andra gångerna har han inte koll på datum 

men det kan säkert stämma att de hade sex vid dessa tillfällen.  

 

Vittnet Sekretess VT1 (benämnd Sekretess 5 i ansökan om stämning): Hon och 

Sekretess 2 är systrar. De har en bra relation och pratar nästan varje dag per telefon. 

De bor långt ifrån varandra och ses inte så ofta. Hon känner till Nicklas Lidén genom 

Sekretess 2, men vet inte så mycket om honom. Hon vet så lite. Hon har aldrig träffat 

honom. Sekretess 2 sa att de båda haft en relation och hon vet att de båda umgicks 

ganska mycket. Hon vet inte hur Sekretess 2 och Nicklas Lidén träffades. Hon vet inte 

varför Sekretess 2 flyttade, Sekretess 2 pratade inte om det. Hon tänkte själv att 

Sekretess 2 ville det eftersom Sekretess 2:s pappa bott i Västergötland, han är död. 

Hon och Sekretess 2 pratar mest om familjära saker, kanske inte så djupt. Hon vet att 

Sekretess 2 och Nicklas Lidén var hemma hos varandra. Hon kan inte påstå att det 

verkade som att Sekretess 2 var intresserad av Nicklas Lidén på ett kärleksvis. Hon har 

fått höra av Sekretess 2 att det skulle ha varit någon våldtäkt, men hon vet inte hur det 

gick till. Hon har försökt fråga men Sekretess 2 svarar inte. Sekretess 2 sa bara att det 

var Nicklas Lidén. Hon vet inte var och inte hur. Sekretess 2 var ledsen när hon 

berättade, det lät som att Sekretess 2 grät. Hon vet inte när i tiden Sekretess 2 berättade 

men tror att det var någon dag innan polisen ringde henne och hade förhör. Sekretess 

2 har bara pratat om det en gång. Det stämmer som hon sa i polisförhöret, att 

Sekretess 2 berättat att hon puttade bort honom men att han var starkare. 
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Åtalspunkten 3 

 

Nicklas Lidén har förnekat gärningarna. Han har bekräftat att Sekretess 3 och han har 

haft sex, men med ömsesidigt samtycke.  

 

Nicklas Lidén har bestritt det enskilda anspråket med hänsyn till inställningen i 

ansvarsfrågan. Han har inte godtagit några belopp som skäliga. Ränteberäkningen har 

godtagits. 

 

Från förhören antecknar tingsrätten följande. 

 

Sekretess 3: Nicklas Lidén har övertygat henne att flytta till Trädet. Hon har alltid 

drömt om ett eget hus, hon vill ha kaninuppfödning och kunna plantera. Nicklas Lidén 

sa att hennes son skulle få vänner där, han hade inte vänner där de bodde tidigare. Det 

blev inte så bra som det var sagt. Hon fick en vattenläcka och Nicklas Lidén kom ofta, 

han kontrollerade vem som kom och gick. Nicklas Lidén har en stark övertalnings-

förmåga. Hur många gånger man än säger nej så blir det ändå som Nicklas Lidén vill. 

Han tjatar och tjatar och har en blick som gör att man blir rädd. Han påminde henne 

om att han hade kretsar inom det kriminella, så man kan försvinna. Hon blev livrädd 

då. 

 

Hennes son hade ett x-box och de skulle koppla in en ratt och pedaler dit. Genom en 

jobbarkompis, som är släkting till Nicklas Lidén, fick hon reda på att hon kunde ringa 

Nicklas Lidén och be om hjälp. Hon ringde och frågade. Nicklas Lidén och en av hans 

söner skulle komma till deras tidigare bostad och hjälpa till med det. Hon är lite osäker 

på när detta var, kanske sex år sedan. Efter det hälsade de på Niklas Lidén och hans 

fru. En av deras söner blev vän med hennes son. Till en början var kontakten normal, 

men efter att hon och hennes son sovit över hos Nicklas Lidén och hans familj 

eskalerade det. Det blev SMS flera gånger om dagen och även på nätterna. Det var 

Nicklas Lidén som skrev mycket. Det kunde handla om vad sönerna skulle hitta på 

eller att han och hon skulle ha sex eller att hon skulle ha sex med hans fru och söner.  
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Att ha sex med henne handlade allt ifrån Nicklas Lidéns olika fantasier, hon skulle 

beskriva mycket. ”Hade det inte varit mysigt att göra si och så”, olika positioner, hur de 

skulle ta på varandra, hur han njöt osv. Han ville att hon skulle ha sex med andra, t.ex. 

hans fru. Han ville att hon skulle ha sex med hans dotter. Först skulle hon och dottern 

göra, sedan de två och sedan alla tre. Det tyckte inte hon alls, hon har inte gjort det. 

Han ville också att hon skulle ha sex med en av hans söner. Nicklas Lidén drömde att 

hon skulle ha sex med flera andra och att han skulle ta kort i flera ställningar. Dels att 

hon skulle ha sex med kvinnorna, sedan trekant, och sedan skulle hon titta på.  

 

Hon flyttade först till det s.k. Mejeriet i Trädet. Där började det eskalera. Därifrån 

flyttade hon till Nicklas Lidéns grannhus. Nicklas Lidén hjälpte henne med det. Största 

orsaken var att hennes son skulle få en egen lägenhet på övervåningen. Hon flyttade 

från det huset för att Nicklas Lidén gick in i huset när de sov. Hon visste aldrig när han 

kom. Hon kände sig hotad och kontrollerad. Han såg vilka som kom och gick och 

hörde av sig eller kom över så fort besökare åkt. Hon träffade sin pojkvän Peter i april 

2020.  - Nicklas Lidén skrev att hon och han skulle ha sex vilket de hade. Men det var 

inte med samtycke. Nicklas Lidén tjatade väldigt mycket på henne redan innan hon 

flyttade till Trädet, att han gärna ville ha sex med henne. Hon hade skilt sig från sina 

barns pappa och varit ensam i tio år. Hon var inte redo och såg Nicklas Lidén som en 

vän. Hon sa det till honom. I början reagerade han inte så mycket. Sedan blev han 

surare och surare. 

 

Första gången var i hennes tidigare bostad, innan hon flyttade till Trädet, i hennes 

sovrum. Han skulle krama henne. En kram kan man ge på kompissätt. Han höll henne 

längre än så. Han försökte pussa henne, puttade ned henne i sängen och började ta på 

henne. Hon drog bort handen för hon ville inte. Sedan började han ta innanför 

byxorna, trosorna. Därefter satte han sig på henne. Hon är inte så stark och hade ingen 

chans att putta bort honom. Han ville ha sex med henne även om hon inte ville. Det 

blev att han genomförde sex men hon ville inte. Han skulle töja ut hennes underliv för 

hon var trång. Hon hade inte haft någon partner på ett visst antal år. Han började pilla, 

stoppade in sin hand i hennes underliv. Han började jucka med handen och sedan ville 

han att hon skulle suga av honom. Han knäppte upp sina byxor och tog hennes huvud 
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mot sin penis. Han höll fast hennes huvud så hon inte kunde lyfta det. Han stoppade 

sedan in sin penis i henne och hade ett vaginalt samlag. Det gjorde ont när han skulle 

töja hennes underliv med handen för han var hårdhänt. Han satt på henne precis innan 

han tog av henne byxorna, han satt gränsle. Hon låg på rygg. Han stod upp då hon sög 

av honom så hon skulle sitta på sängkanten. Det skedde innan han stoppade in den. 

Hon låg på rygg när han stoppade in den. Vid avsugningsdelen kunde hon inte ta sig 

ur, dels för att hon inte fick luft, dels i och med att han höll sin hand i hennes hår och 

nacke så hon inte kunde lyfta huvudet. Det gjorde ont. Det blev utlösning. Den gången 

var det på brösten. Hon hade inget skydd. Hon minns inte om hon sa något, han 

pratade mest om att det var skönt osv. Konversationen om att hon inte ville hade 

kanske skett två-tre veckor innan, kanske fyra veckor. Han tjatade väldigt mycket. Hon 

sa att hon inte var redo och han hade ju sin fru. Hon kan inte komma på att hon gav 

en signal, hon försökte göra så mycket motstånd som hon mäktade med. Hon gick på 

toa efter och klädde på sig. Hon såg att hon blödde i vaginan. Han har inget körkort så 

hon fick köra hem honom men det kändes inte bra. Hon kände sig ledsen och rädd. 

Hon polisanmälde inte p.g.a. att hon var rädd och skämdes, tänkte att hon inte skulle 

bli trodd. Sedan eskalerade det med samtal och SMS, även via facetime. Hon försökte 

dra sig undan från honom men om hon inte svarade så ringde han mer och skrev fler 

SMS tills hon svarade. För att få honom att lugna ned sig så svarar man. Svar ska ske 

på en sekund helst. Hon hade kontakt med Nicklas Lidén dels för att deras söner ville 

fortsätta umgås med varandra. Hon hjälpte Nicklas Lidén och hans fru med skjutsning 

och handling då de båda saknar körkort. Hon övningskörde med Nicklas Lidén. Hon 

tänker nog mer på andra än sig själv. Med Nicklas Lidén är det extremt svårt att säga 

nej. Om ett barn frågar om man får spela TV-spel och det handlar om våld så kan hon 

säga nej p.g.a. åldersgränsen men med Nicklas Lidén var det en annan sak. Tillfället 

skedde på våren. Hon är osäker på årtal men det var samma år som hon lärde känna 

Nicklas Lidén och Sekretess 4 skulle fylla 15 år. 

 

Det hände sedan i Dalum, ett utedass i skogen. Tanken hade varit att de skulle plocka 

svamp; Nicklas Lidén sa att det var en bra skog för svamp och blåbär. Hon gillar att 

vara i naturen och tänkte att det skulle vara bra. Hon behövde gå på toa, där är någon 

plats för scouterna och ett utedass. Hon behövde gå på utedasset innan de gav sig in i 
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skogen. Nicklas Lidén behövde också gå, han gick först. När han öppnade dörren och 

hon trodde att han var på väg ut, så gick han in med henne och låste. Han var närmast 

dörren. Han tog tag runt hennes mage, hon kunde inte ta sig ut. Nicklas Lidén vände 

henne så att hon hade händerna på toalocket. Han började ta på henne, på hennes 

byxor, på underlivet utanpå. Han drog ned byxorna och förde in sin penis i henne, 

bakifrån. Efter en stund ville han testa att göra i hennes anus och det ville inte hon. 

Hon hade aldrig gjort det innan, det kändes inte bra. Hon knep i rumpan och försökte 

få honom att inte göra det. Han tryckte bara in den, det gjorde jätteont, hon blödde 

och det sved. Han genomförde samlaget och fick utlösning. Vid det tillfället hände 

inget mer, men andra tillfällen har det skett där. Samma sak då. En gång fick han 

utlösning i anus, en gång i vaginan. Det var fyra gånger på utedasset. I tid skedde de 

någon gång på våren, någon gång på sommaren och någon gång på hösten. Hon tror 

det var år 2019 och 2020, hon är osäker på årtal men från 2019. Det är svårt att 

komma ihåg datumen. Det har varit ungefär samma dessa fyra tillfällen, både vaginalt 

och i anus. Hon minns nu att också avsugning har skett. Han ville att hon skulle suga 

av honom, han höll om hennes huvud och hår så att hon inte kom därifrån. Hon 

kunde inte lyfta huvudet. Hon tror det skedde den tredje gången. Det som hon sagt i 

polisförhör om vad som har hänt stämmer. Det är svårt att komma ihåg men det som 

lästs upp stämmer. Det handlade inte om att planera och ha sex, utan om att Nicklas 

Lidén skulle handla och plocka svamp. Det handlade inte om sex alls från hennes sida. 

Ibland körde han och svängde in där vid utedasset för han skulle kissa. Han hade annat 

i tankarna än vad hon hade. Hon kände sig ditlurad. De andra gångerna var likadant att 

han låste och stängde in henne där. Hon blev rädd och tyckte det var obehagligt för 

hon ville bara kissa, hon har en liten blåsa. Nicklas Lidén har en övertalningsförmåga. 

Han hade annat i tankarna. Det var avsugning första och tredje tillfället. Samlagen var 

tre gånger analt och en gång var det inte analsex. Det stämmer som hon sagt i förhör; 

att andra och tredje tillfället var under hösten ganska tätt. Hon minns att han sista 

gången i Dalum fick utlösning i hennes vagina. Hon var rädd för att bli gravid och 

trodde ett tag att hon blivit det.  

 

På nyårsnatten var hon hos Nicklas Lidén och hans fru och skulle fira nyår; det var 

första året hon bodde där. Nicklas Lidéns fru hade somnat och han tyckte att de skulle 

23



   

BORÅS TINGSRÄTT 
 
Södra enheten 

DOM 
 

Mål nr: B 2705-21 
 

 
 
 
 
ha sex på deras toalett men det tyckte inte hon. Han drog in henne dit. Han drog ned 

hennes byxor och förde in sin penis i hennes vagina bakifrån. Hon stod upp och var 

böjd framåt. Hon skulle gå på toaletten. Hon var på väg ut, han puttade in henne och 

låste dörren. Hon var rädd och skräckslagen eftersom hon inte var där för det. Hon 

kunde inte ta sig därifrån. När hon närmade sig dörren fångade han in henne, hon hade 

ingen möjlighet att ta sig därifrån. Det blev utlösning i hennes vagina. Hon är osäker på 

datumen och tiden. Man fick inte ha adressen i mejeriet, egentligen fick det inte hyras 

ut. För att myndigheterna inte skulle veta att hon bodde där hade hon sin postadress 

hos Nicklas Lidén och hans fru ett tag.  

 

Nicklas Lidén och hans familj hade fått två kattungar; hon skulle komma dels på kaffe, 

dels titta på kattungarna. Hon skulle kolla könet på kattungarna. De hade kattungarna 

på övervåningen Nicklas Lidén tog med henne upp på övervåningen. Hon tittade på 

kattungarna och trodde de skulle gå ned igen. Han stängde sin sovrumsdörr, puttade 

ned henne i deras säng och började typ ta på henne. Han höll fast henne så hon inte 

kunde inte ta sig därifrån. Han började ta på hennes bröst, ta av henne och så, de 

hamnade på sängen och sedan var det vaginalt samlag. Hon stod på alla fyra och det 

var vaginalt bakifrån. Han fick även då utlösning. Hon minns inte helt om det var analt 

samlag men är säker på att det var vaginalt.  

 

Det har skett i Nicklas Lidéns sovrum flera gånger En gång skulle hon bada hos dem 

men det var problem med deras varmvatten. Nicklas Lidén var ute med hundarna. 

Nicklas Lidéns son hjälpte henne först med varmvattnet men det funkade inte. Då 

skulle Nicklas Lidén försöka lösa det, hon skulle vänta lite. Under tiden skulle hon gosa 

med katterna i sängen. Han satte på vattnet först men stängde sedan av det. Han 

stängde sovrumsdörren och puttade ned henne i sängen. Hon skulle klä av sig i 

badrummet. Han puttade henne i sängen, satte sig gränsle över henne och började ta 

henne på brösten och vagina. Sedan drog han av henne byxorna och trosorna, började 

pilla, stoppade in sin penis i henne vaginalt. Hon försökte streta emot med benen. Hon 

tyckte inte att det kändes bra, det var Nicklas Lidéns och hans frus säng och barnen var 

hemma. Han genomförde för hon kunde inte ta sig loss.  
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Nicklas Lidéns familj fick hem en ny hund, en liten långhårig chihuahua, Gucci. Han 

tyckte att hon skulle ta över den, men hunden kissade överallt, så det funkade inte för 

henne. Nicklas Lidén vet att hon är svag för djur. Men det var en lockelse från hans 

sida, det var att han ville ha sex med henne. Hon låg på hans säng och de hade sex 

vaginalt. Hon minns inte om hon hade lagt sig där eller om han hade puttat ned henne. 

Hon vet att han vid två tillfällen puttat henne, de tre tillfällena har varit ganska lika. Det 

har också varit analsex men hon minns inte vilket tillfälle. Hon minns inte exakt när 

kattungetillfället var, en gång hade hon inte träffat Peter och en gång precis efter att 

hon träffat honom. Hon träffade Peter 2020. Hon tror en gång var våren 2020. 

Hundtillfället var på hösten någon gång, kanske september 2020.  

 

Nicklas Lidéns svärmor bodde i Blidsberg. Han ville ha hjälp att hämta grejer hos 

svärmodern för svärmodern skulle flytta in på ett ålderdomshem. Hon tänkte vänta i 

bilen, men han behövde hjälp med att bära möbler. Svärmodern hade en soffa i 

vardagsrummet. Nicklas Lidén puttade ned henne i soffan. Sedan började han ta på 

henne och få av henne kläderna, byxor och trosor. Han förde in sin penis i hennes 

vagina. Han puttade ned henne så hon inte kunde ta sig ut, sedan låg han bakom och 

höll om hennes midja, började ta på bröst och könsorgan, pussade henne. Hon kunde 

inte ta sig därifrån. Hon var rädd att han skulle slå henne, han hade blicken. Det var 

vaginalt samlag och hon tror han gjorde det på sidan. Hon har för sig att det även var 

analt. Det stämmer som hon sagt i polisförhör, att det var vaginalt både framifrån och 

bakifrån. Det var skrämmande och jobbigt att bli utsatt för det i svärmoderns bostad. 

Hon kände sig kränkt och äcklad, skuld och skam. Hon minns inte riktigt när men tror 

det var snö ute. Hon hade ingen jacka och solen lös, det måste ha varit på vårkanten. 

Våren 2020.  

 

Hon har haft sex med Nicklas Lidén i den s.k. Mejeribyggnaden i Trädet. Detta var en 

av de gånger när hon var dålig. Hon har fibromyalgi och äter vissa värktabletter. Hon 

tog fel på en medicin en gång, hon mådde dåligt. Han ville vakta henne så hon mådde 

bra. Hon låg och sov, han hade gått in med nyckel. Han kröp ned i sängen jämte henne 

och utnyttjade att hon var dålig och svag. Han tog av hennes trosor och började pilla. 

Han hade vaginalt samlag med henne, det kändes väldigt obehagligt. Hon hade bara t-
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shirt och trosor och sov i. Hon försökte lägga benen i kors och streta emot, man är 

inte sugen när man är dålig och dessutom blir överrumplad på det sättet. Det var både 

vaginalt och analt. Det hon sa till polisen stämmer. Hon blödde, om man inte använder 

glidmedel så är det trångt och gör väldigt ont, den kommer typ inte in. Så har det varit 

vid flera tillfällen, ungefär lika. Första gången hade hon svårt att sitta, att göra nr 2 

efteråt gjorde jätteont, det blir som sår. Detta var första gången hon bodde i 

mejeribyggnaden; andra vändan var hon knappt där eftersom hon hade träffat Peter. 

Nicklas Lidén hade nyckel för han var kattvakt. Han hade nyckel till båda bostäderna i 

Trädet. Den till mejeribyggnaden fick hon tillbaka innan hon skulle flytta, den andra 

fick jag hjälp av Camilla Karlsson att ta tillbaka.  

 

Hon har svarat på vissa av hans meddelanden, inte allt. En del har varit väldigt hemska. 

Det har handlat mycket om sex. Vissa har hon absolut inte velat svara på. Han vill att 

hon ska svar på allt. Han vill att hon ska säga att de ska gifta sig, skaffa barn m.m., fast 

hon inte vill. Vissa gånger har hon svarat för att han ska bli tyst. Det har varit mycket 

samtal. Om han inte får svar på det han vill, då har han åkt till sjukhus för hans hjärta 

har lagt av, hotat att ta livet av sig m.m. Konversationerna har varit värre än det som 

har lästs upp. Hon bytte telefon så alla meddelanden finns inte kvar. Hon kan inte sova 

p.g.a. rädslan att någon kommer in i hennes hem. Hon har känt sig hotad, skärrad och 

rädd. Rädd att det ska hända något med hennes son. Hennes psykolog har uppmanat 

henne att gå till polisen men hon har inte vågat. Det blev ohållbart i slutet. Hon har 

pratat med Camilla och Sofia även om våldtäkterna. De har sett hur rädd hon varit och 

alla meddelanden. Hon har inte vågat prata innan Nicklas Lidén blev häktad. Han har 

kontrollerat henne. Hon kunde inte stänga av telefonen på nätterna för hon behövde 

den för att komma upp på morgonen. Hon har aldrig velat ha en sexuell relation med 

Nicklas Lidén och har flera gånger sagt det till honom. Hon har inte haft frivilligt sex 

med honom. Någon gång har hon sagt sluta men hon har inte skrikigt även om det har 

funnits andra i närheten, hon har varit rädd och som paralyserad.   

 

Hon hade kontakt med Nicklas Lidéns fru innan hon polisanmälde. Första gången hon 

var hos polisen var p.g.a. Sekretess 1:s polisanmälan. Hon vet att hans fru hade sina 

aningar. Det kan stämma att hon och Nicklas Lidéns fru talade i ca tre timmar. Nicklas 
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Lidéns fru berättade då om anmälningarna från Sekretess 1 och att Nicklas Lidén haft 

ett förhållande med Sekretess 2. Hon tyckte det var helt sjukt. Hon har aldrig träffat 

Sekretess 2. Det stämmer att hon ibland har skrivit positivt till Nicklas Lidén, det var 

för att få tyst på honom. Hon minns inte att hon har skrivit att hon ville ha sex. Hon 

har raderat vissa meddelanden, det blev så mycket. Hon har berättat för sin psykolog 

att hon blivit våldtagen.  

 

Nicklas Lidén: Verkligheten skiljer sig mycket från Sekretess 3:s berättelse. Från början 

handlade det om att han skulle hjälp henne med teknik, det stämmer. Sedan umgicks 

de mer. Det Sekretess 3 beskriver som våldtäkt i hennes bostad innan hon flyttade till 

Trädet var frivilligt sex. Deras barn hade kontakt via SMS och telefonkontakt. Han och 

hans fru bjöd hem Sekretess 3 och hennes son flera gånger. Hennes son började sova 

över successivt, efter ett tag stannade denne på egen hand. Första stället i Trädet som 

hon flyttade in i ordnade han. Hans brorson bodde där men det uppstod problem och 

brorsonen fick lämna. Sekretess 3 och han tömde stället tillsammans. Hon sa att hon 

ville bo där, vilket hon fick. Han förmedlade kontakten med ägaren och hon bestämde 

sig själv för att hon ville bo där. 

 

Sekretess 3 och han har haft sex ett antal gånger, uppemot 20 gånger eller liknande. 

Det är i vart fall fler än de som Sekretess 3 har berättat om. Han känner igen de ställen 

Sekretess 3 har berättat om. De har haft sex på samtliga dessa ställen. I Hössna, där 

Sekretess 3 bodde innan hon flyttade till Trädet, hade de sex flera gånger. Han känner 

dock inte igen det så som Sekretess 3 beskriver. Första gången hade de också skrivit 

om det, det var bådas beslut att ha sex. De pratade mycket och skrev till varandra. Han 

fattade tycke för Sekretess 3 och förstod det som att även hon tyckte om honom. Hon 

visade sådana sidor, att hon var intresserade av honom. Det var hur hon skrev och 

pratade. Hon skrev att hon tyckte om honom och vad hon ville. Han har uppfattat 

henne som att hon ville ha en kärleksrelation. Han ifrågasatte och hon förklarade att 

hon inte hade gjort det på länge. Men de var överens, båda tog initiativet. Han tvingade 

henne inte. De låg gemensamt i sängen. Det har förekommit sex. Hon har sugit av 

honom frivilligt. Han har inte hållit handen på hennes huvud.  
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Även i Dalum har det varit från båda sidor. Hon har haft med sina sexleksaker dit, som 

de har använt. Det har inte förekommit något tvång utan varit ömsesidigt. Det har 

varit både vaginala och anala samlag och avsugningar. Han håller med Sekretess 3 om 

vad om vad som skett men det har varit frivilligt. Han har inte låst dörren eller stängt 

in henne. Sekretess 3 visade vad hon ville, han har aldrig upplevt att hon har känt sig 

kränkt eller instängd.  

 

Under nyårsnatten stämmer det att de var hemma hos honom och hans fru men inget 

sex förekom. Hans familj och hans fru var vakna länge. Sekretess 3 och han satt och 

drack.  

 

I sovrummet har de haft sex. Vid ett tillfälle skulle Sekretess 3 ha besiktat sin pojkväns 

bil, men det blev inte så. De fikade och han tog ned kattungarna. Sedan kom de 

överens om att ha samlag i sovrummet. Det var ett vaginalt samlag. Han har inte 

knuffat henne på sängen och det förekom heller inget analt samlag.  

 

Hunden hämtade de i oktober 2020; en månad innan hans fru fick corona. Han var 

hemma och frun jobbade. De åkte till Sekretess 3 och träffade hennes hund, sedan 

hade de gemensamt samlag hos honom. De låg och mös allmänt innan de kom till 

skott. 

 

De har haft sex i hans svärmors bostad en gång. Det var sommaren 2021 och det var 

ömsesidigt. Sekretess 3 hade sin pojkväns bil. innan de åkte till Ica Maxi hade de 

gemensamt samlag. De åkte och vattnade blommor. De la sig i bäddsoffan i stora 

rummet, de mös och pratade. Sedan tog de båda beslutet. Det var både analt, vaginalt 

och Sekretess 3 sög av honom; de var överens om det. 

 

I mejeribyggnaden, då Sekretess 3 var dålig, var han och tittade till henne och gjorde 

mat till hennes son. Det förekom inget sex. De har haft sex vid andra tillfällen i hennes 

bostäder, både mejeribyggnaden och lägenheten. Kanske mellan fem och åtta gånger. 

Alla tillfällen har varit frivilliga.  
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Han har upplevt Sekretess 3 som att hon varit med på det; han vet inte varför hon 

berättar som hon gör. Han tror inte han har missförstått henne, han har tolkat det som 

att hon har varit med på det. Han hjälpte henne med att få iväg hennes son till skolan; 

det var en period när han var sjukskriven. Han hade nycklar till Sekretess 3; dels för att 

vara kattvakt, dels för att få iväg sonen. Han lämnade tillbaka dem när Camilla 

Karlsson sa det. Det kom ett SMS att nyckeln skulle tillbaka på stört. Han har hjälpt 

Sekretess 3 med mycket. Hon har också hjälpt honom och hans familj oerhört mycket 

med handling, körning, övningskörning m.m.  Han har upplevt att de har haft en 

ömsesidig relation. Konversationerna som har visats upp har bara varit en bråkdel av 

det som förekommit. Hon har skrivit en del men inte lika mycket som han. De har 

även haft telefonsamtal. De har skrivit mycket om vanliga saker men också 

fantasigrejer. T.ex. trekanter vilket de båda två haft fantasier om. Han har skrivit om 

det till Sekretess 3 och hon har skrivit att hon varit nyfiken. Det blev inget sådant; det 

blev inga tillfällen för det. Sekretess 3:s son var intresserad av hans styvdotter. De skrev 

om det, och hade pratat om det, men det blev inte så. Det skulle ha varit en fyrkant. 

Sekretess 3 har skrivit mer tydligt att hon varit med på det än vad som framgår av 

meddelandena som visats upp; ”M” – innebär att hon varit med på det. men hon har 

skrivit mer tydligt. - Sekretess 3 har velat träffa honom för att ha sexuellt umgänge. 

Han blir inte arg om någon säger nej till honom; han är lugn. Han skulle aldrig slå 

någon. Han kan säga att personer är dumma i huvudet och så är det inte mer. Personer 

kan möjligtvis uppfatta honom som aggressiv när han är arg men han har aldrig fått till 

sig att folk är rädda. Han upplever sig inte som en aggressiv person. - Han svarade inte 

på polisens frågor i förhör eftersom han mådde allmänt dåligt och orkade inte med 

mer. När han kom till häktet snurrade hela hans värld, så han orkade inte svara mer. 

Han berättar såhär idag eftersom det är det som skett, inte för att han har kunnat läsa 

materialet. Han har inte berättat om Sekretess 3:s sexleksaker tidigare eftersom han 

hade glömt det. Han tyckte om Sekretess 3 och ville ha en relation med henne. Han 

visste inte att Sekretess 3 tyckte att det var jobbigt eller att hon var rädd, han hade inte 

fortsatt höra av sig till henne annars. Sista året har det varit kontakt över messenger 

eftersom hon hade spärrat honom på mobilen. Sista gången de hade sex var hos hans 

svärmor, i augusti 2021. 
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Vittnet Sofia Rosell: Hon känner Sekretess 3 och Niklas Lidén lite. Hon är 

kontaktperson till Sekretess 4 och känner på så sätt Sekretess 3. Numera bor Sekretess 

4 i eget boende. På deras första bostadsadress i Trädet var hon kontinuerligt en gång i 

veckan. När de flyttade och blev granne med Nicklas Lidén var hon där kanske 8—10 

gånger. De första gångerna hon träffade Nicklas Lidén tyckte hon att han var en riktigt 

trevlig prick. Men han började tycka illa om henne för han ville inte att hon skulle 

komma till Sekretess 3 och 4; det märktes tydligt. Hon sa inget till Nicklas Lidén men 

till Sekretess 3 som sa att så var det nog. Sekretess 4 kunde inte skriva och läsa och hon 

fick ofta kontakta Sekretess 4 genom Sekretess 3. Nicklas Lidén var inte kontrollerande 

de första gångerna hon var där men sedan var han väldigt kontrollerande och där jämt. 

Han gick bara förbi henne, han hejade inte på henne. Om Sekretess 3 skulle göra något 

utan Nicklas Lidén så skulle hon lägga nyckeln utanför för att han skulle kunna ta sig 

in. Sekretess 3 sa till slut att det bara blivit så, hon var rädd för att säga ifrån. En gång 

bjöd hon Sekretess 3 och 4 till sig på middag, det var SMS hela tiden om när Sekretess 

3 skulle komma. sms:en var från Nicklas Lidén. Hon pratade med Sekretess 3 om 

detta. Sekretess 3 berättade att hon inte kunde jobba för han sms:ade till henne hela 

nätterna. Antingen vågade Sekretess 3 inte säga ifrån eller så hjälpte det inte. Vid ett 

tillfälle sa sekretess 3 i ett sms att hon skulle åka till Camilla Karlsson över en helg men 

till Nicklas Lidén hade Sekretess 3 sagt att hon skulle åka till sin mamma. Det var för 

att få någon typ av andrum. Sekretess 3 har svårt att säga nej men om man läser av 

henne vill hon nog säga nej. Hon tyckte att Sekretess 3 var rädd och inte kände sig 

bekväm i grannhuset till Nicklas Lidén, Sekretess 3 flyttade dit eftersom han ville det. 

Det skulle bli bra med ett större hus men det blev så nära och lättillgängligt för Nicklas 

Lidén. Hon tyckte att Sekretess 3 förändrades, även Sekretess 4 som blev mer 

tillbakadragen. Sekretess 3 berättade att Nicklas Lidén inte gillade att bli nekad och 

tillrättavisad. Sekretess 3 kontaktade henne och berättade att Nicklas Lidén hade 

skickat en bild till Sekretess 1 och att han hade varit på Sekretess 3 också. Hon tror det 

var i juli, hon var i Spanien då. Om förhören hållits i september var det nog då; hon var 

i Spanien även i september. Innan dess hade Sekretess 3 aldrig berättat att hon utsatts 

för något. När hon fick berättat om händelserna var Sekretess 3, Sekretess 3:s pojkvän 

och Sekretess 4 med. 
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Vittnet Camilla Karlsson: Sekretess 3 är en barndomsvän till hennes exman. Hon har 

känt Sekretess 3 i två år och de har nu daglig kontakt. Hon har träffat Nicklas Lidén 

någon gång, hon har inget otalt med honom. Hon vet bara vad han gjort mot Sekretess 

3. Hon har inte sett men hört. Hon har hört att han har gjort närmanden och pillat på 

Sekretess 3 samt haft samlag med Sekretess 3, mot hennes vilja. Han har närmat sig på 

ett obehagligt sätt, börjat pilla, både på brösten och sexuella grejer. Hon fick reda på 

det ganska fort, för typ två år sedan. Hon sa att Sekretess 3 skulle flytta därifrån och 

komma iväg från honom. Hon uppfattade det som att Sekretess 3 ville ha hjälp, 

Sekretess 3 ville inte bli pillad på. Vissa gånger ljög Sekretess 3 om att hon var hos sin 

mamma men då var Sekretess 3 hos henne. Hon hjälpte Sekretess 3 att få tillbaka 

nyckeln till huset från Nicklas Lidén. Sekretess 3 ville ha tillbaka nyckeln men vågade 

inte själv. Därefter har hon inte haft kontakt med Nicklas Lidén. Sekretess 3 har 

berättat stegvis. Sekretess 3 har inte berättat detaljerat men berättat att hon hade ont av 

de sexuella övergreppen. Det stämmer att hon har sagt det som står i polisförhöret 

men det andra har hon fått reda på efter polisförhöret. Att Nicklas Lidén hade pillat på 

Sekretess 3 fick hon reda på ganska omgående men det andra fick hon reda på efter 

förhöret. Med pilla menar hon tafsande. 

 

Vittnet Viktoria Andersson Björk: Hon känner Nicklas Lidén, han är en god vän sedan 

några år tillbaka. Hon träffade Sekretess 3 genom att Sekretess 3 övningskörde med 

Nicklas Lidén och de fikade. Hon har varit hälsocoach för både Sekretess 3 och 

Nicklas Lidén. Hon har inte umgåtts jättemycket med dem men Sekretess 3 och 

Nicklas Lidén umgicks mycket. Hon tyckte det gick över gränsen. Hon tog upp det 

med Nicklas Lidén för han var mer hos Sekretess 3 än hos sin familj och då blev de 

båda ovänner. Hon och Nicklas har haft daglig kontakt, ibland flera gånger om dagen. 

Han har varit stöttande och fin mot henne. Han tog tidigt upp saker om Sekretess 3, 

dennas son, medicineringar m.m.  Han kom också med vissa anklagelser mot Sekretess 

3. Hon tog ett samtal med Sekretess 3 om dessa och förstod att det Nicklas Lidén sa 

inte stämde. Det handlade om Sekretess 3.s medicinering, att hon överdoserade, att 

hon var helt borta, att hon hade sex med sina barn. Sekretess 3 sa att hon inte hade 

träffat dem på länge, då förstod hon att det var lögner. Hon är osäker på när i tiden det 

var. Nicklas Lidén har även i andra sammanhang ljugit, vid flera tillfällen har han sagt 
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att han åkt ambulans, att han fått stroke m.m. och ändå suttit hemma efter en kort tid. 

Hon litar inte på det Nicklas Lidén säger. Vid ett tillfälle i början berättade han att 

Sekretess 3 och han råkat hamna i säng och att Sekretess 3 var gravid. Nicklas Lidén 

har ett gränslöst sexuellt beteende i den mening att han kan dela snuskiga grejer på 

internet. Något annat menar hon inte. Han har försökt med henne när de har suttit 

jämte varandra, hon har puttat undan hans näve. Han har tagit handen på hennes ben, 

gjort närmanden men accepterat hennes nej. Han är olika i humöret och kan ha ett 

fruktansvärt humör mot det offentliga, skola, socialen och liknande. Han kan bli 

fruktansvärt arg. En gång hörde hon när han pratade med ett vårdföretag som hans 

frus mamma hade. Hon hörde inte vad kvinnan sa men Nicklas Lidén blev 

fruktansvärt arg på kvinnan och skrek näst intill. Det kom från ingenstans. Nicklas 

Lidén har aldrig skickat nakenbilder till henne eller bett att hon ska skicka det till 

honom. 

 

Åtalspunkten 4 

 

Nicklas Lidén har förnekat gärningarna. Han har motsatt sig det enskilda anspråket och 

inte kunnat godta något belopp som skäligt i och för sig. Han har godtagit sättet att 

beräkna ränta.  

 

Från förhören antecknar tingsrätten följande. 

 

Sekretess 4:  Han träffade Nicklas Lidén av lite olika anledningar. Först skulle hans 

mamma och han flytta. De behövde bärhjälp och Nicklas Lidén hjälpte till. De flyttade 

då till den första bostaden i Trädet, mejeribyggnaden, jämte brandstationen. De har 

bott vid brandstationen två ggr. Däremellan bodde de några hundra meter från Nicklas 

Lidén. Efter flytten till Trädet blev kontakten med Nicklas Lidén ganska påfrestande. 

Det var mycket sms och påringningar, lite väl mycket. Han kunde knappt vara ensam 

med sin mamma, enda sättet var att inte titta på telefonen. Sedan blev det mer och mer 

allvarligt. Nicklas Lidén sålde hans cross, efter att först ha köpt den. Han fick i början 

hjälp med ett x-box, som han sedan bytte mot crossen. Han umgicks mest med en av 

Nicklas Lidéns söner. Nicklas Lidén började bete sig märkligt. Det var upp och ned 
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och Nicklas Lidén blev irriterad för småsaker. Man började se ett mönster, bilarna 

började gå sönder och sådana grejer, det började försvinna grejer från hans mamma. 

Nicklas Lidéns fru undrade varför Nicklas Lidén var så mycket med dem. Nicklas 

Lidén sa att han och hans mamma skulle vara där. Han fick inte åka iväg, t ex. till sin 

mormor. Det var som att Nicklas Lidén blev svartsjuk. De fick flytta igen, det blev 

flera flyttar. De två sista kontakterna Nicklas Lidén och han hade var snapchaten som 

har visats. Nicklas Lidén blev väldigt tjatig om sex. Det var om allt möjligt, trekant och 

gud allt vad det var. Både om honom och hans mamma från ingenstans. Hur kan man 

ens göra det? Nicklas Lidén lurade honom om en bil, en vecka senare kollade de på en 

940, det blev så att vänskapen förstördes där. Det ledde till det ena och det andra. 

Plötsligt fick han höra att Nicklas Lidén slogs med en tegelsten, tyckte det var lite väl. 

Nicklas Lidén är gift dessutom och kan inte gå bakom ryggen på sin fru. Han och hans 

mamma försökte säga det till Nicklas Lidén men Nicklas Lidén dök upp ändå. Han har 

varit med om både avsugning och analsex från Nicklas Lidén. Han tyckte inte om det. 

Han försökte få bort Nicklas Lidén men det hjälpte inte vad man gjorde, att säga nej 

hjälpte inte. Nicklas Lidén fortsatte bara trots allt och struntade i att han försökte putta 

av honom. Det är de två tillfällena, 2019 och 2020, som står på pappren som han 

minns. 

 

Vid det första tillfället kom Nicklas Lidén in utan att ringa, det är det första. Nicklas 

Lidén sa ”en snabbis”. En snabbis är avsugningen. Lite ovanligt. Annars har han inte så 

jättemycket minnen. Det första hände i hans rum, då han och hans mamma bodde i 

Trädet, vid brandstationen. Det var första gången de bodde där. När Nicklas Lidén 

kom satt han och spelade med sin bror. Han undrade vad Nicklas Lidén menade med 

”en snabbis”, han blev chockad. De hamnade i hans sovrum, först städade han lite. 

Han hade spelat lite innan med sin bror, en timme innan. Han torkade golvet lite. Han 

minns inte vad som hände när Nicklas Lidén kom in. Det är fem år sedan, han har lite 

kort minne. Nicklas Lidén tog av honom byxorna, sedan började avsugningen, Nicklas 

Lidén sög av honom. Han hade både t-shirt och allt annat, byxor och kalsonger åkte 

av. Han var i sängen, liggandes, mot kuddarna vid väggen. Han låg raklång på ryggen. 

Analsex var vid det andra tillfället. 
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Vid det andra tillfället var det ett annat rum, nej det var samma rum. Det var samma 

säng och han var fortfarande på rygg. Nicklas Lidén var ovanför honom; som ett V var 

positionen. Benen var upp. Nicklas Lidén stoppade in penisen i anus. Han var 

chockad, det var sjukt. Först sa Nicklas Lidén ”snabbis”. Han försökte göra motstånd i 

början, han började säga att ”nej, jag vill inte”. Men det gick inte in. Nicklas Lidén 

lyssnade inte. Han hann knappt reagera innan det var färdigt. Han har inte velat ha 

sexuellt umgänge med Nicklas Lidén, aldrig någonsin. Detta var i huset jämte 

brandstationen i Trädet, andra gången de bodde där. Det var i han säng men sedan 

också i hans mammas säng.  

 

Nicklas Lidén hade nyckel för att hjälpa dem med katterna när de inte var hemma eller 

när Nicklas Lidén skulle hjälpa honom till skolan. Nicklas Lidén har hjälpt honom 

mycket. Han mådde dåligt av detta som hände och kände sig ostabil. Det gjorde 

verkligen ont. Analen svullnade upp. Han tror det gjorde ont i 3 veckor, han kunde 

knappt sitta. Han har nog inget minne av att han har sagt att han ”Står som en gris”. 

Men det stämmer som han sagt i förhör att han stod som på fyra ben. Han tror detta 

var andra tillfället. V:et var första tillfället. Analsex har varit den andra gången, nej det 

var analsex två gånger. Första gången har han lite dåligt med minnen. Nicklas Lidén 

fick utlösning i honom, det blev utlösning vid båda tillfällena. Han kände sig förnedrad 

efteråt, Nicklas Lidén skrattade. Han funderade på att anmäla till polisen men har 

bearbetat sitt mående och försökt glömma. Han visste inte riktigt hur han själv såg på 

det eller hur andra, som hans mamma och pappa, skulle reagera. Han har berättat lite 

för sin mamma men inte för någon annan. Hans pappa har trott att han var gay men 

det har varit främmande för honom. Det känns lättare efter att han berättade men han 

har varit mycket nervös inför rättegången. Det känns som att det var längesedan, fem 

år sedan. Han har inte pratat eller skrivit med Nicklas Lidén om dessa två situationer. 

Han kan inte svara på varför han sagt till polisen att han inte var rädd för att Nicklas 

Lidén skulle skada honom. Han minns inte om han av polis fick frågan ”förde han inte 

in något i din anal?”. Han mindes inte så bra och har därför ofta sagt ”jag minns inte” i 

polisförhör. Han minns inte om Nicklas Lidén har skrivit förlåt eller liknande i sms 

eller på snapchat.  
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Nicklas Lidén: Hans relation till Sekretess 4 har varit bra hela tiden. 2018 skulle han 

och hans son hjälpa Sekretess 4 med ett x-box. Sekretess 4 har varit med en hel del, de 

har umgåtts både hans familj och med Sekretess 3 och 4. Han har hjälpt Sekretess 4 att 

komma till skolan. Han gick sjukskriven och han och Sekretess 3 såg att det funkade 

när han hjälpte Sekretess 4 på morgonen. De har även varit och handlat tillsammans. 

Han fick det mesta kring Sekretess 4:s funktionshinder förklarat från Sekretess 3, 

nästan i början.  Det handlade om utvecklingsstörning, och svårt att läsa och skriva. 

Vissa stunder kändes det som att Sekretess 4 kunde skriva, han hjälpte Sekretess 4 med 

vissa läxor innan corona, och då kunde Sekretess 4 läsa och skriva. Han och Sekretess 

3 skulle hjälpas åt att motivera Sekretess 4. Vid hembesöket om LSS ville Sekretess 4 

att han skulle vara med. Sekretess 3 tyckte därför att det var OK att han var med. 

 

Han har inte upplevt att de hade för mycket kontakt. Han kan inte svara på varför 

Sekretess 3 också sagt det. Han har inte känt det själv. Han har inte haft sexuellt 

umgänge med Sekretess 4. Det stämmer inte alls, Sekretess 4 ljuger. Han känner inte 

alls igen det och vet inte varför Sekretess 4 säger det. Sekretess 4 uppskattade att han 

hjälpte honom komma upp. Han har inte haft något otalt med Sekretess 4. De har haft 

en del kontakt om bilar. Han har skickat annonser och så har de pratat om det. Han 

har pratat på snapchat med Sekretess 4 när för denne mådde dåligt på sitt boende, 

Sekretess 4 hade en panikångestattack. Han känner inte igen något om att han ska ha 

skrivit förlåt och vet inte vad det kan ha handlat om.  

 

Sekretess 3 har hörts som vittne under denna åtalspunkt och då berättat i huvudsak 

följande. Sekretess 4 har berättat att Nicklas Lidén gjorde sexuellt övergrepp på 

Sekretess 4 två gånger. Sekretess 4 hade blivit tvingade att suga Nicklas Lidén som 

också hade suttit på Sekretess 4 och skulle rida Sekretess 4. Sekretess 4 skulle också ha 

kört in sin penis i Nicklas Lidéns anus. Nicklas Lidén hade kört in sin penis i Sekretess 

4:s anus. Sekretess 4 berättade det när hon fått veta att Nicklas Lidén hade blivit 

häktad. Sekretess 4 var hos henne och hennes pojkvän. Hon frågade då Sekretess 4 

rent ut om Nicklas Lidén gjort något på honom; han sa ja, vid två tillfällen. Han hade 

inte sovit på hela natten; på morgonen kom han upp till henne och började berätta att 

han mått jättedåligt, att det gjort fruktansvärt ont, att han inte är lagd åt det hållet m.m. 
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Det hade varit avsugning och Nicklas Lidén hade haft samlag med honom bakifrån i 

anus och även suttit och ridit på Sekretess 4. Sekretess 4 berättade bara vid det tillfället, 

det hade skett på Sekretess 4:s rum. Första gången var Sekretess 4 16,5 år gammal och 

andra gången 17 år gammal. Han hade varit ensam hemma vid båda tillfällena. Hon 

upplevde Sekretess 4 som rädd och skamsen men också att han tyckte det var skönt att 

få ur sig detta. Hon var hemma tio månader för vab med Sekretess 4 och kan se 

samband med dessa händelser. Sekretess 4 ville ta livet av sig, slutade äta osv. Sekretess 

4 bad henne ta upp detta för polisen. Han har inte sagt något tidigare, men han har 

varit väldigt rädd för Nicklas Lidén. Nicklas Lidén har ändå hjälpt honom en hel del, 

t.ex. med att komma upp till skolan. 

 

Tingsrättens bedömning 

 

Utgångspunkter för bevisvärderingen 

 

I mål om sexualbrott består bevisningen om själva händelsen eller händelserna ofta av 

parternas berättelser. Utöver parternas berättelser bygger bevisningen inte sällan på att 

en målsägande efter händelsen berättat om den för andra personer som hörs som 

vittnen. Det är då inte egentligen fråga om utredning som tar sikte på den påstådda 

gärningen, eftersom vittnena inte har gjort några egna iakttagelser om själva händelsen. 

Högsta domstolen har uttalat att sådana uppgifter tillsammans med vittnens egna 

iakttagelser om exempelvis målsägandenas beteende och reaktion efter händelsen, kan 

utgöra ett indirekt stöd för målsägandens berättelse (jfr. NJA 2017 s. 316 I). Högsta 

domstolen har vidare angett kriterier som kan vara behjälpliga vid värdering av sådana 

utsagor (se NJA 2017 s. 316 I p. 10 med där gjorda hänvisningar). 

 

Varje påstådd gärning ska som utgångspunkt bedömas för sig. Ett visst utrymme finns  

dock för icke-kausal bevisning av den typ som kallas struktural bevisning (se Ekelöf 

m.fl., Rättegång, 4:e häftet, s. 215f). Typiskt för sådan bevisning är att omständigheter 

bildar ett mönster, istället för en kausalkedja. Bevisningens styrka ligger då i den  

sammantagna bild som den resulterar i. Även om försiktighet är påkallad kan struktural 

bevisning ges en betydande roll som stödbevisning. Att exempelvis flera gärningar 
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karaktäriseras av samma tillvägagångssätt kan ses som ett stöd för att de är begångna av 

samma gärningsperson. Ett annat exempel är om målsäganden eller vittnen oberoende 

av varandra beskriver liknande tillvägagångssätt rörande olika tillfällen, vilket kan sägas 

stärka utsagornas tillförlitlighet. Gemensamt för den struktural bevisningens värde är 

således att enskilda gärningar, omständigheter eller utsagor i vissa fall kan anses stärka 

varandras bevismässiga värde genom det att de ger varandra ömsesidigt stöd. 

 

Åtalspunkten 1 

 

Sekretess 1 har lämnat en klar, lång och detaljrik berättelse som framstår som 

självupplevd.  Den innehåller inga inslag som framstår som motsägelsefulla eller 

svårförklarliga och framstår som återhållsam. Sekretess 1 förefaller i och för sig, i vart 

fall i anmälningsfasen, haft vissa bekymmer med att placera händelserna i tid. Denna 

omständighet framstår som en följd av hans funktionsnedsättningar. Han har 

emellertid, genom att relatera händelserna till yttre omständigheter, t.ex. att han och 

Nicklas Lidén skulle sköta om katter, kunnat förklara när händelserna skulle ha ägt 

rum. Sekretess 1:s uppgifter om händelserna framstår som tillförlitliga.   

 

Av den skriftliga bevisning, i form av meddelanden mellan Niclas Lidén och Sekretess 

1, som har åberopats, framgår att Sekretess 1 har sagt nej till att ha sex med Nicklas 

Lidén och Sekretess 2. Vidare framträder en bild där Nicklas Lidén framstår som den 

drivande och bestämmande i relationen mellan honom och Sekretess 1. Till detta 

kommer den skriftliga bevisningen under åtalspunkterna 2-4 samt målsägandenas 

utsagor kring dessa händelser. Samtliga uppger att de varit rädda för Nicklas Lidén och 

i viss mån svarat på sätt som han önskat i syfte att får honom nöjd. Omständigheten 

att Sekretess 1 dröjt med att göra polisanmälan framstår mot denna bakgrund 

sammantaget med vad han själv berättat om orsaken till detta som rimlig. 

 

Sekretess 1 har som framgått inte anmält händelserna, bortsett från den under 

åtalspunkten 1.6, i anslutning till att de inträffat. Hans uppgifter om våldtäkterna får 

ändå visst stöd genom vad Sara Hultgren och Lena Palmgren har berättat. Sara 

Hultgren uppger i och för sig att hon och hennes kollega som var med vid mötet med 
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Sekretess 1, ställt vissa frågor om händelserna till Sekretess 1. Hon har förklarat att ett 

samtal med Sekretess 1 behöver innehålla frågor och att en berättelse knappast kan 

vara helt fri. Av Sara Hultgrens uppgifter framgår även att Sekretess 1 var i viss mån 

svårmotiverad i avseendet att polisanmäla händelsen. Medveten om att Sekretess 1 i 

vissa fall kan anpassa sina uppgifter beroende på vem han pratar med, har hon gjort 

bedömningen att Sekretess 1 i detta fall är trovärdig då han hållit fast vid sin berättelse. 

 

En sammanvägning av den bevisning som åklagaren och Sekretess 1 har åberopat leder 

tingsrätten till slutsatsen att beviskravet är uppfyllt. Fråga är då om Nicklas Lidéns 

berättelse är sådan att den motbevisar vad åklagaren har påstått i sådan grad att åtalen 

under denna åtalspunkt ändå ska ogillas. 

 

Nicklas Lidén har gjort gällande att Sekretess 1 varit intresserad av såväl sexuell 

samvaro med honom som sexuella konversationer via sms och andra kanaler. Han har 

uppgett att de två haft frivilligt sex vid två tillfällen, men att det inte hänt något av 

sexuell karaktär vid de två andra tillfällena (åtalspunkterna 1.1 och 1.4). Nicklas Lidéns 

berättelse framstår som relativt detaljfattig och allmänt hållen. Vidare har han vid 

polisförhör initialt förnekat att det över huvud taget förekommit sex mellan honom 

och Sekretess 1. Hans beskrivning av relationen mellan honom och Sekretess 1, i 

avseendet vem som var drivande och bestämmande, framstår som oförenlig med vad 

Sekretess 1 har uppgett om densamma. Detta är ett mönster som är återkommande 

under övriga åtalspunkter. Nicklas Lidéns uppgifter får sammantaget anses ha ett svagt 

bevisvärde som inte förtar styrkan av den bevisning som åklagaren har åberopat.  

 

Genom den bevisning som har åberopats är det ställt utom rimligt tvivel att Nicklas 

Lidén har begått samtliga de gärningar han har åtalats för under ¨åtalspunkten 1.  

 

Av Sekretess 1:s uppgifter framgår att han under åtalspunkterna 1.1. och 1.2 sagt nej 

men att han vid de senare tillfällena inte gjort detta eftersom han blivit slagen och varit 

rädd att detta skulle ske igen. Enligt tingsrättens uppfattning innebär detta att 

gärningarna under åtalspunkterna 1.1-1.4 samtliga ska bedömas som våldtäkt. 

Gärningarna under åtalspunkterna 1.5 och 1.6 ska bedömas som sexuellt ofredande. 
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Åtalspunkten 2 

 

Sekretess 2:s självständiga berättelse har varit relativt kort och i vissa avseenden något 

svår att följa. Genom frågor från åklagaren, samt åberopanden om vad som sagts under 

polisförhör med Sekretess 2, har en tydlig berättelse som framstår som självupplevd 

framträtt. I fråga om när händelserna har inträffat har det funnits en viss tveksamhet 

men de har kunnat knytas till yttre omständigheter, som vid vilken tidpunkt Sekretess 2 

flyttade till Trädet. Mot bakgrund av Sekretess 2:s funktionsnedsättning bör de kriterier 

som Högsta domstolen har angett som behjälpliga vid värdering av utsagor inte 

tillämpas på samma sätt som i andra fall (jfr. NJA 2017 s. 316 I p. 10). Enligt 

tingsrättens bedömning framstår Sekretess 2:s uppgifter som tillförlitliga.  

 

Sekretess 2 har, som framgått, inte på eget bevåg anmält händelserna utan 

polisanmälan är en följd av de uppgifter hon lämnat under förhör i utredningen 

avseende gärningarna mot Sekretess 1. Det finns inget som tyder på att hon skulle ha 

talat sig samman med övriga målsägande. Vidare framstår det, särskilt mot bakgrund av 

den stora mängd meddelanden mellan Nicklas Lidén och Sekretess 2 som förekommer 

i utredningen, som att Sekretess 2 till viss del har varit drivande i relationen. Hon har 

också uppgett att frivilligt sex från hennes sida har förekommit mellan dem och att 

hon, i vart fall tidvis, varit förälskad i Nicklas Lidén. Till detta kommer hennes 

förklaring att hon i viss mån var rädd för Nicklas Lidén och att man svarade eller 

gjorde som han ville för att få honom nöjd. Detta är en beskrivning av relationen dem 

emellan som känns igen i hur övriga målsägande har beskrivit sin respektive relation 

med Nicklas Lidén. 

 

Sekretess 2 får även visst stöd av vad hennes syster, vittnet VT1, har berättat. Enligt 

tingsrättens bedömning leder den åberopade bevisningen, sedd för sig, till att 

beviskravet är uppfyllt.  

 

Nicklas Lidén har i huvudsak uppgett att såväl relationen som den sexuella samvaro 

som förekommit mellan Sekretess 2 och honom har varit frivillig. Hans berättelse är 

emellertid ganska allmänt hållen och detaljfattig. Hans beskrivning av relationen 
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framstår, mot bakgrund även av hur övriga målsägande beskrivit sin respektive relation 

med honom, inte som trovärdig. 

 

Enligt tingsrätten är det ställt bortom rimligt tvivel att Nicklas Lidén har begått de 

gärningar han har åtalats för under åtalspunkten 2. Samtliga gärningar ska bedömas 

som våldtäkt.  

 

Åtalspunkten 3 

 

Sekretess 3 har lämnat en lång, levande och detaljrik berättelse som framstår som 

självupplevd. Den har varit återhållsam och innehåller inga svårförklarliga inslag. 

Uppgifterna framstår som tillförlitliga.  

 

I likhet med Sekretess 2 och Sekretess 4 har Sekretess 3 inte på eget bevåg polisanmält 

händelserna utan anmälningarna är en följd av att hon hörts i utredningen kring 

Sekretess 1.  Hennes förklaring kring denna omständighet, att hon delvis var rädd för 

Nicklas Lidén men även att hon fått en del hjälp av Nicklas Lidén framförallt 

beträffande Sekretess 4, framstår som trovärdig och det finns inget som tyder på att 

hon har talat sig samman med övriga målsägande. Sekretess 3:s berättelse får stöd av 

den skriftliga bevisning som åberopats i form av meddelanden mellan Nicklas Lidén 

och henne. Sekretess 3 har en påfallande avvaktande hållning i konversationerna, även 

om det förekommer vissa inslag av bekräftelse eller gillande från hennes sida avseende 

vad Nicklas Lidén har skrivit. Sekretess 3:s beskrivning av relationen med Nicklas 

Lidén, att han i viss mån tagit över eller i vart fall kontrollerat, hennes liv i perioder, får 

även stöd av journalanteckningar och vad vittnena Sofia Rosell, Camilla Karlsson och 

Viktoria Andersson Björk har berättat. Camilla Karlssons uppgifter ger vidare visst 

stöd åt Sekretess 3 i det avseendet att Sekretess 3 ska ha berättat om själva händelserna, 

om än generellt, för henne. 

 

Enligt tingsrättens bedömning leder den åberopade bevisningen, sedd för sig, till att 

beviskravet är uppfyllt. 
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Nicklas Lidén har i huvudsak uppgett att såväl relationen som den sexuella samvaro 

som förekommit mellan Sekretess 3 och honom har varit frivillig. Hans berättelse är 

emellertid ganska allmänt hållen och relativt fattig på detaljer. Den framstår i vissa 

avseenden som anpassad efter Sekretess 3:s berättelse. Exempelvis har han tidigare inte 

nämnt att Sekretess 3 skulle haft med sexleksaker till Dalum. Vidare framstår hans 

beskrivning av relationen, mot bakgrund även av hur övriga målsägande beskrivit sin 

respektive relation med honom, inte som trovärdig. 

 

Enligt tingsrätten är det ställt bortom rimligt tvivel att Nicklas Lidén har begått de 

gärningar han har åtalats för under åtalspunkten 3. Det kan konstateras att våldsinslag 

förekommit vid flera av gärningarna, bl.a. den första. Sekretess 3 har vidare uppgett för 

Nicklas Lidén att hon inte velat ha en sexuell relation med honom. Han har trots detta 

genomfört gärningarna utan att förvissa sig om hennes samtycke. Samtliga tio 

gärningar ska alltså bedömas som våldtäkt. 

 

Åtalspunkten 4 

 

Sekretess 4:s berättelse har varit relativt lång, levande och relativt rik på detaljer. I vissa 

avseenden har den varit något svår att följa. Genom frågor från åklagaren, samt i vissa 

fall hänvisningar till vad som sagts under polisförhör med Sekretess 4, har han kunnat 

dra sig ytterligare omständigheter till minnes. En tydlig berättelse som framstår som 

självupplevd har framträtt. Mot bakgrund av Sekretess 4:s funktionsnedsättning bör de 

kriterier som Högsta domstolen har angett som behjälpliga vid värdering av utsagor 

inte tillämpas på samma sätt som i andra fall. Enligt tingsrättens bedömning framstår 

Sekretess 4:s uppgifter som tillförlitliga.  

 

Inte heller Sekretess 4 har anmält händelserna till polis på eget bevåg. Hans 

förklaringar till detta framstår som rimliga.  

 

Sekretess 4:s uppgifter får framförallt stöd av vad Sekretess 3 har berättat att Sekretess 

4 har uppgett för henne om händelserna. Till detta kommer det stöd i strukturellt 
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avseende som framträder genom de övriga målsägandenas berättelser. Genom den 

åberopade utredningen är beviskravet uppfyllt. 

 

Nicklas Lidén har avseende Sekretess 4 förnekat att händelserna över huvud taget 

skulle ha ägt rum.  Han har således inget att säga i dessa delar. Vid en sammanvägd 

bedömning anser tingsrätten att det är ställt bortom rimligt tvivel att Nicklas Lidén har 

begått de gärningar han har åtalats för under åtalspunkten 4. Båda gärningarna ska 

bedömas som våldtäkt. 

 

Påföljd 

 

Nicklas Lidén ska alltså dömas för samtliga gärningar som han har åtalats för, 22 fall av 

våldtäkt och två fall av sexuellt ofredande. Det samlade straffvärdet är så högt att 

någon annan påföljd än fängelse inte kan komma ifråga. Straffets längd bör, med 

tillämpning av 26 kap. 2 § brottsbalken, bestämmas till fängelse 8 år.  

 

Skadestånd  

 

Sekretess 1 har yrkat att skadestånden för kränkning avseende åtalspunkt 1.1 respektive 

1.2 ska bestämmas till schablonbeloppet för vart och ett av tillfällena på grund av den 

relativt långa tid som förflutit mellan tillfällena. Tingsrätten instämmer i denna 

bedömning. Yrkandet är i övrigt skäligt och ska bifallas till fullo.  

 

Sekretess 2, 3 och 4 har framställt skadeståndsyrkanden på så sätt att för det första 

tillfället har yrkats full ersättning enligt schablonbeloppet för kränkning, för de följande 

har yrkats ersättning med halva schablonbeloppet. Tingsrätten anser att yrkandena är 

skäliga och de ska i samtliga fall bifallas.   

 

Till följd av justeringen av tidpunkten i åtalspunkt 3.7 har ett tidsintervall fallit bort 

avseende ersättning för sveda och värk till Sekretess 3. I övrigt ska målsägandenas 

skadeståndsyrkanden alltså bifallas till fullo. 
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Häktning 

 

Nicklas Lidén ska stanna kvar i häkte till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft 

mot honom.  

 

Särskilda yrkanden 

 

Åklagarens särskilda yrkanden under åtalspunkten 1 är lagligen grundade, medgivna 

och ska bifallas. 

 

Sekretess 

 

Sekretess ska fortfarande gälla för de uppgifter som förebringats vid 

huvudförhandlingen inom stängda dörrar och som kan röja identiteterna på 

målsägandena och vittnen benämnda med sekretess. Detta innefattar såväl 

identitetsuppgifter som uppgifter som kan leda till att identiteterna kan klarläggas 

genom vid huvudförhandlingen förebringade handlingar och i digitala inspelningar av 

ljud och bild vid förhör. Detsamma ska gälla personuppgifterna i sekretessbilagorna till 

denna dom. 

 

Ersättningar 

 

Advokat Dromberg har medverkat under två hela huvudförhandlingsdagar samt under 

ett förhör en tredje dag. Mot denna bakgrund bör skälig ersättning för arbete för 

hennes del stanna vid sammanlagt 50 timmar. 

 

Övriga ersättningsanspråk är skäliga. 

 

Ersättningarna till försvararen och målsägandebiträdena ska staten stå för. 
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Övrigt 

 

Nicklas Lidén ska förpliktas att betala lagstadgad avgift till Brottsofferfonden. 

 

ÖVERKLAGANDE, se bilaga 6 (TR-01)  

Överklagande, ställt till hovrätten för Västra Sverige, ska ges in till tingsrätten senast 

den 20 januari 2022. 

 

 

På tingsrättens vägnar 

 

 

 

Robert Lind 

 

Avräkningsunderlag, se bilaga  

Skiljaktig mening, se nästa sida 
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Skiljaktig mening 

 

Ordföranden, Robert Lind, är skiljaktig i fråga om skuld avseende åtalspunkterna 2, 3 

och 4 samt i fråga om skadestånd med följande motivering. 

 

Åtalspunkten 2 

 

Under förhöret med Sekretess 2 har åklagaren tämligen omgående fått stötta henne i 

berättelsen genom att hänvisa till uppgifter i polisförhören med henne, men också 

genom att läsa upp relativt långa samlade avsnitt ur desamma. Det kan förhålla sig så 

att Sekretess 2, mot bakgrund av sin funktionsnedsättning, har svårigheter att berätta 

mera fritt. Med ett sådant förfarande blir det för rätten svårt att avgöra i vilken mån det 

är händelserna i sig som förhörspersonen minns, eller vad förhörspersonen har berättat 

om händelserna i tidigare förhör. Enligt min bedömning innebär detta att bevisvärdet 

försvagas. Till detta kommer att det ändå har varit svårt att i vissa delar följa Sekretess 

2:s berättelse.  

 

Ifråga om stödbevisningen har framkommit att vittnet Sekretess VT1 har uppgett att 

hon inte vet särskilt mycket om relationen mellan Sekretess 2 och Nicklas Lidén eller 

om de händelser som omfattas av åtalet. Beträffande de aktuella händelserna har 

framkommit att Sekretess 2 berättat, mycket kort, för Sekretess VT 1 någon dag innan 

Sekretess VT1 skulle höras av polisen, och således efter att polisanmälan har gjorts. 

Sammantaget blir min bedömning att bevisningen, mot Nicklas Lidéns förnekande, 

inte är tillräcklig för fällande dom. 

 

Åtalspunkten 3 

 

Jag instämmer i majoritetens uppfattning om hur Sekretess 3: berättelse bör bedömas. 

Vidare vinner hennes uppgifter om relationen mellan henne och Nicklas Lidén starkt 

stöd av såväl den skriftliga bevisningen som vad vittnena uppgett. Ifråga om de aktuella 

händelserna framgår emellertid att Sekretess 3 berättat om dessa för Camilla Karlsson 

och Sofia Rosell först efter att polisanmälan har gjorts. Vidare har framkommit att 
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Sekretess 3 kort innan polisförhöret haft ett långt samtal med Nicklas Lidéns fru om 

händelserna under åtalspunkten 1. Enligt min bedömning påverkar dessa 

omständigheter värdet av stödbevisningen på så sätt att åtalen under åtalspunkt 3, mot 

Nicklas Lidéns förnekande, inte kan anses styrkta. 

 

Åtalspunkten 4 

 

Sekretess 4 har berättat om händelserna på ett något osammanhängande och i vissa 

avseenden oklart sätt. Han har i vissa fall förefallit anpassa svaret efter frågeställaren, 

exempelvis avseende frågan om det vid den andra händelsen hade förekommit sexuella 

handlingar även i hans mors säng. De kriterier som Högsta domstolen har ställt upp 

som exempel att utgå från vid värdering av muntliga utsagor kan vara olämpliga att 

använda sig av då förhörspersonen har svårigheter att uttrycka sig och förklara 

händelser och samband. Fråga är då om andra kriterier bör användas eller om kraven 

på stödbevisning bör ställas högre. Om stödbevisningen är tillräckligt stark skulle 

utfallet kunna bli en fällande dom. Under denna åtalspunkt består stödbevisningen 

framförallt av de uppgifter som Sekretess 4 har lämnat till Sekretess 3 inför 

polisförhöret med henne. Av förhöret vid huvudförhandlingen med Sekretess 3 

framgår emellertid att Sekretess 4 för henne har berättat om specifika och detaljerade 

sexuella handlingar mellan Nicklas Lidén och honom som han själv inte har berättat 

om inför rätten. Enligt min bedömning är stödbevisningen därför inte av sådan styrka 

att åtalen under denna åtalspunkt, mot Nicklas Lidéns förnekande, kan anses styrkta.    

 

Skadestånd 

Enligt min bedömning har majoriteten i fråga om skadestånd för kränkning till 

Sekretess 1, 2 och 3 fastställt belopp som går något utöver vad som kan anses följa av 

Högsta domstolens och Brottsoffermyndighetens praxis. Ersättningen för kränkning 

bör enligt min mening fastställas till 300 000 kr för Sekretess 1, 300 000 kr för 

Sekretess 2 och 400 000 kr för Sekretess 3 (jfr. NJA 2018 s. 1083 och 

Brottsoffermyndighetens referatsamling 2020, ref 208.). 

 

Överröstad i dessa frågor är jag i övrigt ense med majoriteten.    

46



Mål nr B 2705-21BORÅS TINGSRÄTT
Södra enheten

Avräkningsunderlag 
2021-12-30 
Borås

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Rådhuset, 
Österlånggatan 35-37

E-post
sodra.boras@dom.se

Telefon
033-17 70 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 270 
501 13  Borås

Webbplats
www.borastingsratt.se

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19721211-5617

Datum för dom/beslut 
2021-12-30

Efternamn 
Lidén

Förnamn 
NICKLAS Claes-Göran

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2021-09-01

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande
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Till 
Borås tingsrätt 
 
 

Enskilt anspråk 
 
 
Mål nr B 2705-21, åklagaren m.fl. ./. Niclas Lidén 
 
I egenskap av målsägandebiträde för Sekretess 1 i rubricerat mål yrkas förpliktande för  
Niclas Lidén att till Sekretess 1 utge skadestånd med belopp om 430 000 kronor, jämte ränta på  
beloppet enligt 6 § räntelagen, från den 22 januari 2021 (datum för den sista våldtäkten) till dess 
betalning sker.  
 
Beloppet avser en sammanvägd bedömning av skälig kränkningsersättning avseende  
åtalspunkterna 1.1 till och med 1.6 om 400 000 kronor samt schabloniserad ersättning avseende 
sveda och värk hänförlig till åtalspunkterna 1.1 till och med 1.4 om 30 000 kronor. 
 
Vid en separat bedömning av kränkningsersättningen avseende åtalspunkterna 1.1 till och med 
1.4 uppgår skäligt belopp till 125 000 kronor för varje tillfälle. Vid en separat bedömning av 
kränkningsersättningen avseende åtalspunkterna 1.5 samt 1.6 uppgår skäligt belopp till 7 000  
kronor för varje tillfälle. 
 
Grund 
 
Niclas Lidén har allvarligt kränkt Sekretess 1:s personliga integritet på sätt som framgår av  
åklagarens gärningsbeskrivningar samt åsamkat honom fysiskt- och psykiskt lidande. 
 
Bevisning 
 
Sekretess 1 åberopar samma bevisning som åklagaren till styrkande av gärningen samt  
skäligheten i yrkade belopp.  
 
Övrigt 
 
Sekretess 1 biträder åtalet. 
 
Östersund den 10 december 2021 
 
 
Malin Dromberg 
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  Borås den 12 december 2021 

 

   

 

  Mål nr. B 2705-21 

  Åklagarkammaren i Borås ./. Nicklas Lidén 

  Angående våldtäkt m.m. 

 

  ______________________________________________________________________ 

 

 

I egenskap av målsägandebiträde för Sekretess 2, som biträder 

åtalet, får jag framställa skadeståndsyrkande i enlighet med nedan.  

 

Yrkande 

 

Sekretess 2 yrkar i, första hand, att Nicklas Lidén, för det fall han 

döms för samtliga åtalade gärningar, ska förpliktigas att till henne 

utge en summa om 365 000 kr varav 350 000 kr avser ersättning för 

kränkning och 15 000 kr avser ersättning för sveda och värk. Ränta 

på beloppen yrkas från vart och ett av brottstillfällena. 

 

Sekretess 2 yrkar, i andra hand, att Nicklas Lidén, för det fall han 

döms för enstaka gärningar, ska förpliktigas att till henne utge en 

summa för vart och ett av brottstillfällena i enlighet med nedan.  

- 2.1) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

- 2.2) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

- 2.3) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

- 2.4) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

- 2.5) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

- 2.6) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

Ränta yrkas på ovan belopp från dagen då brottet begicks för 

respektive gärning.  
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  Grund och utveckling av talan 

 

Nicklas Lidén har utsatt Sekretess 2 för brottslig gärning vilket 

medfört att Sekretess 2 utsatts för allvarlig kränkning av sin 

personliga integritet. Sekretess 2 har även orsakats såväl psykiskt 

som fysiskt lidande. För den allvarliga kränkning och det psykiska 

och fysiska lidande som Sekretess 2 orsakats av Nicklas Lidén är hon 

berättigad till ersättning av honom. Grunden för 

skadeståndsyrkandet är åklagarens gärningsbeskrivning i 

stämningsansökan, tingsrättens aktbilaga 81.  

 

Förstahandsyrkandet  

 

Förstahandsyrkandet är fördelat på så vis att en gärning påstås 

berättiga till 100 000 kr i ersättning för kräkning i enlighet med 

brottsoffermyndighetens referatsamling. Enär det är fråga om flera 

gärningar av en och samma gärningsman emot en målsägande 

görs emellertid en skälighetsbedömning av det sammantagna 

skadeståndsbeloppet som gärningsmannen har att utge vilket 

medför att det, i nu aktuellt mål, yrkas ersättning med 50 000 kr per 

gärningstillfälle utöver det första tillfället. Då det är fråga om totalt 

sex tillfällen som Sekretess 2 utsatts för allvarlig brottslighet av 

Nicklas Lidén medför det att hon är berättigad till en total summa 

om 350 000 kr avseende ersättning för kränkning.  

 

I fråga om ersättning för psykiskt och fysiskt lidande, sveda och 

värk, utgår för våldtäkt en schablonersättning om 15 000 kr 

motsvarande sex månaders akut sjuktid. Vid bestämmande av 

yrkandet avseende sveda och värk, i nu aktuellt mål, har det 

beaktats att samtliga gärningar ligger nära i tid varvid vissa 

gärningar är en och samma dag. Detta medför att det för Sekretess 

2s del yrkas ersättning för sveda och värk från och med den                            

26 april 2021 avseende åtalspunkten 2.1 och sex månader 

framledes innefattande åtalspunkterna 2.2-2.6. 

 

Andrahandsyrkandet  

 

Andrahandsyrkandet beaktar det scenario att Nicklas Lidén fälls till 

ansvar för endast en eller några av de åtalade gärningarna emot                       

Sekretess 2. Om så är fallet görs det gällande att varje gärning 

betingar en ersättning om 100 000 kr avseende kränkning och 
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15 000 kr avseende sveda och värk. Emellertid står det tingsrätten 

fritt att göra en skälighetsbedömning utifrån det antal tillfällen och 

den intensitet med beaktande av tidsintervall avseende de 

gärningar som Nicklas Lidén fälls till ansvar för emot Sekretess 2. 

För att säkerställa min huvudmans rätt till korrekt 

skadeståndsanspråk framställs därför skadeståndet på sätt som 

görs. 

 

Bevisning 

 

Sekretess 2 åberopar samma bevisning som åklagaren åberopat i 

stämningsansökan.  

 

Medhörning  

 

Sekretess 2 hemställer om att tingsrätten beslutar om medhörning 

under hennes förhör då hon mår mycket dåligt av den gärningar 

som hon utsatts för av Nicklas Lidén. Sekretess 2 känner en stark 

rädsla inför att möta Nicklas Lidén i förhandlingssalen och än mer 

inför att behöva lämna sin redogörelse i hans närvaro. Det finns 

således anledning att anta att Sekretess 2 av rädsla inför Nicklas 

Lidén inte kommer att kunna lämna en fri och sammanhängande 

redogörelse av vad hon utsatts för och det finns därmed anledning 

att anta att Sekretess 2 inte kommer avlägga korrekt redogörelse 

för det fall Nicklas Lidén befinner sig i salen medan hon lämnar sin 

redogörelse. Det hemställs därför om att tingsrätten beslutar om 

medhörning under Sekretess 2s förhör.  

 

Övrigt  

 

I övrigt kan förutskickas att Sekretess 2 endast önskar närvara vid 

sitt eget förhör och inte i någon annan del av förhandlingen.  

 

 

 

 

   Som ovan 

 

   Jenny Glommen  
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  Borås den 12 december 2021 

 

   

 

  Mål nr. B 2705-21 

  Åklagarkammaren i Borås ./. Nicklas Lidén 

  Angående våldtäkt m.m. 

 

  ______________________________________________________________________ 

 

 

I egenskap av målsägandebiträde för Sekretess 3 som biträder 

åtalet får jag framställa skadeståndsyrkande i enlighet med nedan.  

 

Yrkande 

 

Sekretess 3 yrkar i, första hand, att Nicklas Lidén för det fall han 

döms för samtliga åtalade gärningar, ska förpliktigas att till henne 

utge en summa om 625 000 kr varav 550 000 kr avser ersättning för 

kränkning och 75 000 kr avser ersättning för sveda och värk. Ränta 

på beloppen yrkas från vart och ett av brottstillfällena. 

 

Sekretess 3 yrkar, i andra hand, att Nicklas Lidén, för det fall han 

döms för enstaka gärningar, ska förpliktigas att till henne utge en 

summa för vart och ett av brottstillfällena i enlighet med nedan.  

- 3.1) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

- 3.2) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

- 3.3) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

- 3.4) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

- 3.5) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

- 3.6) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

- 3.7) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  
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- 3.8) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

- 3.9) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

- 3.10) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk. 

Ränta yrkas på ovan belopp från dagen då brottet begicks för 

respektive gärning.  

 

  Grund och utveckling av talan 

 

Nicklas Lidén har utsatt Sekretess 3 för brottslig gärning vilket 

medfört att Sekretess 3 utsatts för allvarlig kränkning av sin 

personliga integritet. Sekretess 3 har även orsakats såväl psykiskt 

som fysiskt lidande. För den allvarliga kränkning och det psykiska 

och fysiska lidande som Sekretess 3 orsakats av Nicklas Lidén är hon 

berättigad till ersättning av honom. Grunden för 

skadeståndsyrkandet är åklagarens gärningsbeskrivning i 

stämningsansökan, tingsrättens aktbilaga 81.  

 

Förstahandsyrkandet  

 

Förstahandsyrkandet är fördelat på så vis att en gärning påstås 

berättiga till 100 000 kr i ersättning för kräkning i enlighet med 

brottsoffermyndighetens referatsamling. Enär det är fråga om flera 

gärningar av en och samma gärningsman emot en målsägande 

görs emellertid en skälighetsbedömning av det sammantagna 

skadeståndsbeloppet som gärningsmannen har att utge vilket 

medför att det yrkas ersättning med 50 000 kr per gärningstillfälle 

utöver det första tillfället. Då det är fråga om totalt 10 tillfällen som 

Sekretess 3 utsatts för allvarlig brottslighet av Nicklas Lidén medför 

det att hon är berättigad till en total summa om 550 000 kr 

avseende ersättning för kränkning.  

 

I fråga om ersättning för psykiskt och fysiskt lidande, sveda och 

värk, utgår för våldtäkt en schablonersättning om 15 000 kr 

motsvarande sex månaders akut sjuktid. Vid bestämmande av 

yrkandet avseende sveda och värk har det beaktats att flera 

gärningar är så nära i tid att tiden överlappar nästkommande 

gärning. 
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Ersättning har således yrkats från sista angivna datum i en 

åtalspunkt och sex månader framledes omfattande de gärningar 

som inryms inom de sex månaderna. Därefter har det yrkats 

ytterligare ersättning enligt schablon för nästkommande gärning 

och sex månader framledes. Av detta följer att yrkad ersättningen 

för sveda och värk specificeras enligt nedan.  

- 15 000 kr avseende åtalspunkten 3.1 omfattande perioden                          

15 juni 2016 tom 31 december 2016.  

- 15 000 kr avseende åtalspunkten 3.2, 3.3, 3.4, 3.5 och 3.6 

omfattande perioden 15 september 2018 tom 15 mars 2019. 

- 15 000 kr avseende åtalspunkten 3.7 och 3.8 omfattande 

perioden 28 februari 2020 tom 28 augusti 2020. 

- 15 000 kr avseende åtalspunkten 3.9 omfattande perioden                  

31 oktober 2020 tom 30 april 2021. 

- 15 000 kr avseende åtalspunkten 3.10 omfattande perioden                   

31 maj 2021 tom 30 november 2021.   

 

Andrahandsyrkandet  

 

Andrahandsyrkandet beaktar det scenario att Nicklas Lidén fälls till 

ansvar för endast en eller några av de åtalade gärningarna emot                       

Sekretess 3. Om så är fallet görs det gällande att varje gärning 

betingar en ersättning om 100 000 kr avseende kränkning och 

15 000 kr avseende sveda och värk. Emellertid står det tingsrätten 

fritt att göra en skälighetsbedömning utifrån det antal tillfällen och 

den intensitet med beaktande av tidsintervall avseende de 

gärningar som Nicklas Lidén fälls till ansvar för emot Sekretess 3. 

För att säkerställa min huvudmans rätt till korrekt 

skadeståndsanspråk framställs därför skadeståndet på sätt som 

görs. 

 

Bevisning 

 

Sekretess 3 åberopar samma bevisning som åklagaren åberopat 

stämningsansökan.  

 

Medhörning  

 

Sekretess 3 hemställer om att tingsrätten beslutar om medhörning 

under hennes förhör då hon mår mycket dåligt av den gärningar 

som hon utsatts för av Nicklas Lidén. Sekretess 3 känner en stark 
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rädsla inför att möta Nicklas Lidén i förhandlingssalen och än mer 

inför att behöva lämna sin redogörelse i hans närvaro. Det finns 

således anledning att anta att Sekretess 3 av rädsla inför Nicklas 

Lidén inte kommer att kunna lämna en fri och sammanhängande 

redogörelse av vad hon utsatts för och det finns därmed anledning 

att anta att Sekretess 3 inte kommer avlägga korrekt redogörelse 

för det fall Nicklas Lidén befinner sig i salen medan hon lämnar sin 

redogörelse. Det hemställs därför om att tingsrätten beslutar om 

medhörning under Sekretess 3s förhör.  

 

 

 

   Som ovan 

 

   Jenny Glommen  
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  Borås den 12 december 2021 

 

   

 

  Mål nr. B 2705-21 

  Åklagarkammaren i Borås ./. Nicklas Lidén 

  Angående våldtäkt m.m. 

 

  ______________________________________________________________________ 

 

 

I egenskap av målsägandebiträde för Sekretess 4, som biträder 

åtalet, får jag framställa skadeståndsyrkande i enlighet med nedan.  

 

Yrkande 

 

Sekretess 4 yrkar att Nicklas Lidén ska förpliktigas att till Sekretess 

4 utge en summa om 230 000 kr varav 200 000 kr avser ersättning 

för kränkning och 30 000 kr avser ersättning för sveda och värk. 

Ränta på beloppen yrkas från vart och ett av brottstillfällena.  

 

  Grund och utveckling av talan 

 

Nicklas Lidén har utsatt Sekretess 4 för brottslig gärning vilket 

medfört att Sekretess 4 utsatts för allvarlig kränkning av sin 

personliga integritet. Sekretess 4 har även orsakats såväl psykiskt 

som fysiskt lidande. För den allvarliga kränkning och det psykiska 

och fysiska lidande som Sekretess 4 orsakats av Nicklas Lidén är 

Sekretess 4 berättigad till ersättning av honom. Grunden för 

skadeståndsyrkandet är åklagarens gärningsbeskrivning i 

stämningsansökan, tingsrättens aktbilaga 81.  

 

Av brottsoffermyndighetens praxis följer att ersättning för våldtäkt 

berättigar till en ersättning om 100 000 kr avseende kränkning. Ett 

schablonbelopp om 15 000 kr avseende ersättning för sveda och 

värk utgår därtill för sex månaders akut sjuktid. Avseende nu 

aktuella åtalspunkter är gärningarna begångna med så lång tid 

emellan att någon gemensam skälighetsbedömning inte ska utgå. 

I anledning härav är yrkandet framställt i enlighet med precisering 

nedan. 
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- 4.1) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

- 4.2) 100 000 kr avseende kränkning och 15 000 kr     

        avseende sveda och värk.  

 

Bevisning 

 

Sekretess 4 åberopar samma bevisning som åklagaren åberopat i 

stämningsansökan.  

 

Medhörning  

 

Sekretess 4 hemställer om att tingsrätten beslutar om medhörning 

under hennes förhör då hon mår mycket dåligt av den gärningar 

som hon utsatts för av Nicklas Lidén. Sekretess 4 känner en stark 

rädsla inför att möta Nicklas Lidén i förhandlingssalen och än mer 

inför att behöva lämna sin redogörelse i hans närvaro. Det finns 

således anledning att anta att Sekretess 4 av rädsla inför Nicklas 

Lidén inte kommer att kunna lämna en fri och sammanhängande 

redogörelse av vad hon utsatts för och det finns därmed anledning 

att anta att Sekretess 4 inte kommer avlägga korrekt redogörelse 

för det fall Nicklas Lidén befinner sig i salen medan hon lämnar sin 

redogörelse. Det hemställs därför om att tingsrätten beslutar om 

medhörning under Sekretess 4s förhör.  

 

 

 

 

 

   Som ovan 

 

   Jenny Glommen  
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Hur man överklagar 
Dom i brottmål, tingsrätt TR-01 

_________________________________________________________________ 

Vill du att domen ska ändras i någon del kan 
du överklaga. Här får du veta hur det går till. 

Överklaga skriftligt inom 3 veckor 

Ditt överklagande ska ha kommit in till 
domstolen inom 3 veckor från domens datum. 
Sista datum för överklagande finns på sista 
sidan i domen. 

Överklaga efter att motparten överklagat 

Om ena parten har överklagat i rätt tid, har den 
andra parten också rätt att överklaga även om 
tiden har gått ut. Det kallas att anslutnings-
överklaga. 

En part kan anslutningsöverklaga inom en 
extra vecka från det att överklagandetiden har 
gått ut. Ett anslutningsöverklagande måste 
alltså komma in inom 4 veckor från domens 
datum. 

Ett anslutningsöverklagande upphör att gälla 
om det första överklagandet dras tillbaka eller 
av något annat skäl inte går vidare. 

Så här gör du 

1. Skriv tingsrättens namn och målnummer. 

2. Förklara varför du tycker att domen ska 
ändras. Tala om vilken ändring du vill ha 
och varför du tycker att hovrätten ska ta 
upp ditt överklagande (läs mer om 
prövningstillstånd längre ner). 

3. Tala om vilka bevis du vill hänvisa till. 
Förklara vad du vill visa med varje bevis. 

Skicka med skriftliga bevis som inte redan 
finns i målet. 

Vill du ha nya förhör med någon som redan 
förhörts eller en ny syn (till exempel besök 
på en plats), ska du berätta det och förklara 
varför. 

Tala också om ifall du vill att målsäganden 
ska komma personligen vid en huvud-
förhandling. 

4. Lämna namn och personnummer eller 
organisationsnummer. 

Lämna aktuella och fullständiga uppgifter 
om var domstolen kan nå dig: postadresser, 
e-postadresser och telefonnummer. 

Om du har ett ombud, lämna också 
ombudets kontaktuppgifter. 

5. Skriv under överklagandet själv eller låt ditt 
ombud göra det. 

6. Skicka eller lämna in överklagandet till 
tingsrätten. Du hittar adressen i domen. 

Vad händer sedan? 

Tingsrätten kontrollerar att överklagandet 
kommit in i rätt tid. Har det kommit in för 
sent avvisar domstolen överklagandet. Det 
innebär att domen gäller. 

Om överklagandet kommit in i tid, skickar 
tingsrätten överklagandet och alla handlingar i 
målet vidare till hovrätten. 

Har du tidigare fått brev genom förenklad 
delgivning, kan även hovrätten skicka brev på 
detta sätt. 

Bilaga 6
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Prövningstillstånd i hovrätten 

När överklagandet kommer in till hovrätten tar 
domstolen först ställning till om målet ska tas 
upp till prövning. 

Om du inte får prövningstillstånd gäller den 
överklagade domen. Därför är det viktigt att i 
överklagandet ta med allt du vill föra fram. 

När krävs det prövningstillstånd? 

Brottmålsdelen 

I brottmålsdelen behövs prövningstillstånd i 
två olika fall: 

 Den åtalade har dömts enbart till böter. 

 Den åtalade har frikänts från ett brott som 
inte har mer än 6 månaders fängelse i 
straffskalan. 

Skadeståndsdelen 

Det krävs prövningstillstånd för att hovrätten 
ska pröva en begäran om skadestånd. 
Undantag kan gälla när en dom överklagas i 
brottmålsdelen, och det är kopplat en begäran 
om skadestånd till brottet. Då krävs inte 
prövningstillstånd för skadeståndsdelen om 

 det inte krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen 

eller om 

 hovrätten meddelar prövningstillstånd i 
brottmålsdelen. 

Beslut i övriga frågor 

I de mål där det krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen (se ovan), krävs det också 
prövningstillstånd för sådana beslut som bara 
får överklagas i samband med att domen 
överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt 
kräver inte prövningstillstånd. 

När får man prövningstillstånd? 

Hovrätten ger prövningstillstånd i fyra olika 
fall. 

 Domstolen bedömer att det finns anledning 
att tvivla på att tingsrätten dömt rätt. 

 Domstolen anser att det inte går att bedöma 
om tingsrätten har dömt rätt utan att ta upp 
målet. 

 Domstolen behöver ta upp målet för att ge 
andra domstolar vägledning i 
rättstillämpningen. 

 Domstolen bedömer att det finns synnerliga 
skäl att ta upp målet av någon annan 
anledning. 

Vill du veta mer? 

Ta kontakt med tingsrätten om du har frågor. 
Adress och telefonnummer finns på första 
sidan i domen. 

Mer information finns på www.domstol.se. 

http://www.domstol.se/

